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  طراحان  

  مسئولين درس
  مسئولين درس گروه مستندسازي  ويراستار ان علمي مسئولين درس گروه آزمون  نام درس

  الناز معتمدي  پور خانحسنسپهر حميد اصفهاني )1( و نگارشفارسي

  -حمدعلي مرتضويسيدم-فرشته كياني  رضا معصومي )1(زبان قرآن  عربي 
  محدثه پرهيزكار  فاطمه منصورخاكي

  محدثه پرهيزكار  سيداحسان هندي-صالح احصائي حامد دوراني  )1دين و زندگي (
  فاطمه فلاحت پيشه  فريبا توكلي سپيده عرب  )1(انگليسي زبان

   خانلو حميدرضا رحيم يحسين اسفين –كفش  حميد زرين–مداحيسروش كريمي فروشانايمان چيني )1رياضي (
  اسفندياري آتنه  عابديني محمدحسين حاجي –عرفان مختارپور  –بابك اسلامي  –مداحي  سروش كريمي  كفش حميد زرين   )1فيزيك (

  اكبري ليدا علي محمدمهدي روزبهاني - محمد عابدي -علي علمداري-فرداميرحسين بهروزي مهرداد محبي )1( شناسيزيست
  الهه شهبازي  سلمياميرحسين م – علي حسني صفت–نژادايمان حسين-مجيد بيانلو علي علمداري   )1( شيمي

 

  گروه فني و توليد
 محيا اصغري مدير گروه اختصاصي

 شيلا كياني مسئول دفترچه
 ليجلامحمديمهين علي آرايي اختصاصي نگاري و صفحه حروف

  چين: فاطمه علياري / حروفمسئول دفترچه: معصومه شاعريلي مرتضوي /عمحمدسيدمدير گروه: گروه عمومي
 ليلا ايزدي – پيشه فلاحتمسئول دفترچه: فاطمه/مدير گروه: مريم صالحي گروه مستندسازي

 رضا سعدآباديعلي  ناظر چاپ
  

  چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
  021 - 6463تلفن:   - 923زي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك دفتر مرك

 

  نام طراحان نام درس
 آكيتا محمدزاده-پورخانحسنسپهر-حميد اصفهاني-افسانه احمدي  )1( فارسي و نگارش

 رضا معصومي-زادهقليعليرضا-مريم آقاياري-درويشعلي ابراهيمي  )1( زبان قرآن عربي
  فيروز نژادنجف -كبير سنيــمرتضي مح -وحيده كاغذي -عباس سيدشبستري-فردين سماقي-بقامحمد رضايي-ابوالفضل احدزاده  )1دين و زندگي (

  علي شكوهي-زاهديميرحسين-فريبا توكلي-حامد بابايي-تاريآناهيتا اصغري  )1انگليسي ( زبان

 )1رياضي (
ي ـ  بپورسـرا  ارجمند ـ محمد بحيرايي ـ داوود بوالحسني ـ محمد پوراحمدي ـ مهرداد خاجي ـ نيما سلطاني ـ سجاد سالاري ـ علـي غـلام         ناصر اسكندري ـ علي

 وهاب نادري ـ مهدي نصرالهي ـ ابراهيم نجفي

عابدي ـ مصطفي كياني ـ   كار ـ معصومه عليزاده ـ هوشنگ غلام نسب ـ اسماعيل حدادي ـ ميثم دشتيان ـ مجتبي ظريف ي ـ عقيل اسكندري ـ عبدالرضا امينيآقامحمدهزهر   )1فيزيك (
  سيده ـ سپهر مهرور ـ محمد نادري اممصادقعلي ميرنوري ـ جعفر مفتاح ـ محمدسيد

  تبي عطار ـ علي كرامت ـ مهرداد محبي ـ بهرام ميرحبيبيعلي جوهري ـ سعيد شرفي ـ مج )1( شناسي زيست

نـژاد ـ    ـ محمد فلاح  تبار ملكان ـ علي فرزاد  كوكنده ـ منصور سليماني  دامن ـ حسن رحمتي ـ طاهر خشكـ امير حاتميانزادهحسن اميني ـ بهزاد تقي   )1( شيمي
 پور ـ علي مؤيديـ علي علمداري ـ مصطفي لطيفيزادهحامد عمران

  دقيقه 165مدت پاسخگويي:  سؤال نظرخواهي11+130تجربي:دهمد سؤالتعدا   
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 معنا شده است؟ نادرستهاي زير  ژه چند تا از وا - 1

بند ـ  ترك: نهايي ـ  فتراك: اوان ـ غايي: فرق گذاشتن ـ دوده: خوار ـ تمايز: ي اسب ـ زبون دهنه: لگام«

 »خلاصه: كهنه ـ باري: زحل ـ مندرس: ماهر ـ بهرام: حاذق

  سه تا) 2        چهار تا) 1

  يكي) 4        دو تا) 3

 شود؟ املايي ديده مي نادرستيابيات زير  در كدام بيت از - 2

  آتش عشق من برم چنگ دوتا چرا بود؟/ درد فراق من كشم ناله به ناي چون رسد ) 1

  بد نبي را جانشين ) كو(اين سخن فرمود آن كاو / همچو ملح اندر طعام است اين مزاح اندر كلام ) 2

  س صدادر حجب بس صورت است و ب/ هست بر سمع و بصر مهر خدا ) 3

  چو چشم شير محيب آمدي به چشم غزال / شد آن زمان كه ز ناايمني شقايق سرخ ) 4

 به ترتيب كدام است؟» الطّوايف لطايف«و » اخلاق محسني«، »هاي تازه هاي زميني و مائده مائده«نام خالق آثار  - 3

  كاشفي ـ فخرالدين علي صفي  آندره ژيد ـ حسين واعظ) 1

 كاشفي ـ محمد بن منور واعظ فرانسوا كوپه ـ حسين) 2

    آندره ژيد ـ خواجه عبداالله انصاري ـ  محمد بن منور )3

  فرانسوا كوپه ـ خواجه عبداالله انصاري ـ  فخرالدين علي صفي) 4

  در كدام گزينه مفعولي پس از فعل خود آمده است؟ - 4

 ادويتكند هر دم فريب چشم ج خرابم مي/  مدامم مست مي دارد نسيم جعد گيسويت )1

 كه جان را نسخه اي باشد ز لوح خال هندويت/  سواد لوح بينش را عزيز از بهر آن دارم) 2

 صبا را گو كه بردارد زماني برقع از رويت/  تو گر خواهي كه جاويدان جهان يك سر بيارايي) 3

 جز خاك سر كويت هنيايد هيچ در چشمش ب/  زهي همت كه حافظ راست از دنيي و از عقبي) 4

 آمده است؟  نادرستهاي زير در برابر آن  ان، شخص يا شمار چند تا از فعلزم - 5

  ماضي ساده: ناوريد    مگر جبرئيل آن مبارك سفير/ قران را به پيغمبرت ناوريد ) الف

  مضارع اخباري : كند برمي  پرتو خورشيد را تسخير كردن مشكل است/ كند  حسن در هر جلوه سر از روزني برمي) ب

  ماضي ساده: برگاشت    به هنگام كينه تو چاره مجوي / تو زود برگاشت روي زمانه ز ) ج

   مضارع التزامي: سزد    آن كه انديشه نبوده است ز عمانش/ و گهر دامن  سزد ار پر كند از در) د

  ماضي ساده : نبود  تو مهجور شود ست كه عاشق زا مردن آن/  تن خود نبود بر ما مرگ هجرت جان ز) هـ 

 چهار تا) 4    سه تا ) 3    دو تا ) 2    يكي ) 1

 

 )1( و نگارش فارسي
  )1(فارسي 

  انقلاب اسلامي،ادبيات 
  حماسي، ادبيات 
  ،داستانيادبيات 

  ادبيات جهان 
  151تا  74 يها صفحه 

  )1( نگارش
  ،)1ُ( ي ذهني نوشته

  سازي،  جانشين 
  ،)2( ي ذهني نوشته

هاي  ، نوشته...سنجش و مقايسه، 
  گونه داستان

  123تا  72 يها صفحه

قهيدق 15
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 است؟ متفاوتي كدام بيت، با ديگر ابيات  ي غيرساده ي هسته در جمله زمان فعل جمله - 6

      بر سر راهش افكنم پيرهن دريده را/  گر به سر من آن پري از سر ناز بگذرد) 1

 دهند ايمني از هول فرداي حسابش مي/  كشد پاي حساب هر كه را امروز ساقي مي) 2

 بندد كه تا به روز قيامت كمر نمي/  ز قامت تو چنان پايمال شد طوبي) 3

 گر بامداد پرده نپوشي به روي خويش/  خورشيد را به گل ي گيرد سپهر چشمه) 4

 دارند؟» تضمين«كدام ابيات  - 7

  براي نرگس هم خاك نرگسستان به/ ها ز سيم و زر سازند  دان اگرچه نرگس) 1

  هنوز هم وطن خويش و بيت احزان به / سيم و زر فراوان است به غربت اندر اگر 

  نماي وز درون دل است راه/ ده  از برون تن است روزي) 2

  آراي پرور برون اي درون: / جا گفت ي شاعران از اين خواجه

  كه نوح از آفت طوفان نترسد/ چه باك است از بلاها عاشقان را ) 3

  و اسماعيل از قربان نترسدچ/ عشق از جان تقربّ كرده عاشق به 

  تا نور او نگردد از آسمان جدا/ مقدار آفتاب ندانند مردمان ) 4

  كاندر حجر نباشد ياقوت را بها/ حضر نباشد آزاده را خطر اندر 

 ...ي  بيت گزينه جز بهتوان يافت  ي ابيات زير مي را در همه» كنايه«و » جناس تام«هاي  آرايه - 8

  زندگي را با دم تيغش ز سر خواهم گرفت/ گر خواهد گذشت سرم قاتل اگر بار دبر ) 1

  پدرم نيز بهشت ابد از دست بهشت/ در افتادم و بس  ي تقوي به نه من از پرده) 2

  ي ما ولي به چين دو زلفت شكست شانه/ ي چين را يك انقلاب گشود  هزار عقده) 3

 الم چون باغ تو نيست باغ در ع/ خرّم شده باغ از تو چون جنتّ ) 4

 ؟ »لاتدركه الابصار«گويد  كدام عبارت مي - 9

 نيافتم كه فروشند بخت در بازار/  يچ شهر و دياره جهان بگشتم و دردا به) 1

  ه در بازارمتاع معرفتش نيم ذر/  دان خداي كه در شهربند امكان نيستب) 2

  روي بهار رنگ خزان و شكفته شكسته/  كه كه ز داروي حكمتش گرديد حاذقيه ب) 3

 به تتار خاكم كني و گره ند به اگر به/  ور تا نجف برومگكاوش مژه از ه ب) 4

 ؟نداردكدام بيت با بيت زير قرابت معنايي  -10

 »به ارادت بكشم درد كه درمان هم از اوست/ به حلاوت بخورم زهر كه شاهد ساقي است «

 جفاي تو ميرم دم از وفا زنم و آخر از/ دل از جفاي تو خون شد، روا مدار كه عمري  )1

 نيست	تو جفاي كدام ذوق و نشاطي كه در/  جفا جور وه طلبم راضيم ب نميوفا ) 2

  زهر پيش من ديوانه و ترياك يكي است/ چنانم كه جفاي تو ندانم ز وفا  آن) 3

  االله مخيز و بيا بس	وفا	تو	جفاي		اي/  جفا تن بدهيمه بكشيم سر بنهيم و ب) 4
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11- كثيرٌ م ن الشّأنشَدينَ عراءالإيراني ةِمزوجةً أبياتاً مةِ باِلعربيوهاو  و الفارسيمبِ سلمحيح» !عالمن الصعي:  
  !ها را ملمع ناميدند سرودند و آنبسياري از شاعران ايراني، ابياتي آميخته به عربي و فارسي  )1
  !يدندها را ملمع نام آن ي و فارسي را آميختند وشاعران بسياري از ايرانيان، ابيات عرب) 2
  !امندن ها را ملمع مي اند كه آن هايي مخلوط به فارسي و عربي سروده بسياري از شعراي فارسي، بيت) 3
  !اند كردهگذاري  اند و ملمع نام ها فارسي و عربي به هم آميخته است، سروده بسياري از شاعران ايراني، ابياتي كه در آن) 4
  »!شكالاًها إحن، لأنّ فيلي بطاقة الشَّ أن يبدلَ صالاتالإتّ من موظّفطلبت «: عين الترّجمة الصحيحة -12

  !از كارمند مخابرات خواستم كه برايم كارت شارژ را عوض كند، چون كه در آن اشكالي وجود داشت )1
  !ود داشتارژ را برايم عوض كند، چرا كه در آن ايراداتي وجد ادارة مخابرات خواستم كه كارت شاز كارمن) 2
  !آن را برايم عوض كند ،كارت درخواست من از كارمند مخابرات اين بود كه به دليل وجود اشكال در سيم) 3
  !كارت را عوض كند، چرا كه در آن ايرادي وجود داشت سيم ماز كارمند مخابرات خواستم كه براي) 4
13- ن الصة، الجملةُفع علي نوعينِ الجملةُ«: اليةحيح في ترجمة العبارة التّعية و اسميةُ ليةُ رتيب و الجملةُبالتَّ و المفعولِ و الفاعلِ من الفعلِ تشكلُّت الفعليالاسمي 

  »!ن المبتدأ و الخبرم متشكّلةٌ
  !دا و خبرمتشكل است از مبتاسميه  شود و جملة يل ميترتيب از فعل و فاعل و مفعول تشك اسميه، جملة فعليه به فعليه و: دو نوع است جمله بر )1
ميه از مبتدا و خبر اس آيد ولي جملة وجود مي آيد به ش ميفاعل كه بعد ه اضافةجملة فعليه از يك فعل ب. فعليه و اسميه: دو گونه استبر  همة جملات) 2

  !شود تشكيل مي
  !دشو از مبتدا و خبر تشكيل مي سميهجمله فعليه از فعل و فاعل و مفعول و جمله ا. دو نوع جمله وجود دارد يكي فعليه و دوم اسميه) 3
  !ترتيب متشكل است از فعل و فاعل و مفعول و جمله اسميه به ترتيب از مبتدا و خبر تشكيل شده است جمله فعليه به. هر جمله يا فعليه است و يا اسميه) 4
  :في ترجمة العبارات الخطأعين  -14

1( »هدفُ في الغابةِ حيوانٍ صوتتحذيرُ ه الحيوانات خطر است هدفش هشدار حيوانات از نزديك شدن حيوان در جنگليك صداي : »!الخطر قترابِإن م!  
2 (»ن يندم علَمي السن ين كوتمأرضي مشود است از كسي كه بر سخن گفتن پشيمان مي تر مان شود راضييشر كس بر سكوت په: »!ي الكلامِعلَ دم!  
  !گيرند دروس سبقت مي در مطالعةاند كه  آموزاني در دروسشان موفق دانش :»!ونبدقهّ ناجح لاميذ الذّين يستبقون مطالعة دروسهمالتّ«) 3
4 (»رِعاش تهي تنتفع بمعاشرالح حتّالجليس الص درآييتنهايي هم معاشرتش سود ببري و از با همنشين خوب همنشيني كن تا از  :»!اًأيض ن الوحدةِو تخرج م!  
15- ن الصالهجر«توضيح  عن حيحعي«:  

  !جميلٌ كلام و جميلةٌ هو الذّي له حركات) 2  !ن زوجتهو الزَّوج عأ ن صديقهديق عالص بتعادإ )1
  !مة و عزةّ النَّفسشرف و عظ) 4    !المرأة هب أوِ الفضةّ في يدمن الذَّ ةٌزين) 3
  »!وءالس ليسِن جم خيرٌ الوحدةُ«: من مفهوم هذه العبارة الأقربعين  -16

  گرچه با آدمي بزرگ شود/ گرگ شود زاده  عاقبت گرگ) 2  كمال همنشين در من اثر كرد/ گل گذر كرد با دتي چو عمرم م )1
  پي نيكان گرفت و مردم شد/ چند  سگ اصحاب كهف روزي) 4  ش گم شدخاندان نبوت/ نوح با بدان بنشست  سرپ) 3
  :في المفهوم الخطأعين  -17

  !جالس بد يي به بسي ز همتنها!: السوء ن جليسِخيرٌ م الوحدةٌ) 2  !د نكند، بد نخواهد ديدب گر: »ئةٌ مثلهاسي سيئهو جزاء « )1
  !دهد از سرّ درون رنگ رخسار خبر مي: »بسِيماهم ف المجرمونَيعرَ«) 4  !آب در كوزه و ما تشنه لبانيم !:كبَاً تَهيم في الفلَوَاتسلِ المصانع ر) 3
  :كلماتال قراءةِعين الصحيح في  -18

  !في الصف و الأوراقُ الإمتحانيةُ بيدهما المعلّمينَرأيت ) 2  !تفرَّقوااالله و لا  بحبلِيا أيها المسلمونَ، اعتصموا  )1
3 ( 4  !مناّ ألاّ نتخّذَ الهينَ اثنينَ في الحياةعلي كلِّ واحد (»قتلُ في سبيلِ االلهِ أمواتو لا تقولوا لمن ي«  
  :مبالغةعين ما فيه اسم ال -19

1( رَغَ الفلاّحبمساعدة إبن س في بلدنا مصنوعةٌ الجميلةُ النظاّرةُهذه ) 2    !هالأشجار!  
3 (النّي العدلِاس حكاّماً يحكمونهم بِحب 4  !و الإنصاف (محيماالله أنّه التوّاب الرّ ن صفات!  
  :ة في العباراتنعن الكلمات المعي الخطأما هو  -20

  )صفت -اليه مضاف( !؟الاُخريو ما المشكلات  التنّظيفسيأتي عمال ) 2  )فعل مجهول -صفت(» فيه القرآن نزِلأالذّي  رمضانشهر « )1
  )مجرور بحرف الجرّ -خبر( !عابد ألفمن  خيرٌعالم ينتَفَع بعلمه ) 4  )صفت -مفعول(» الصالحينبرحمتك في عبادك  يدخلنو أ«) 3

دقيقه 10)1(زبان قرآن ،عربي

،...، ذوالقَرنيَنِ،»هذا خَلقُ االلهِ«
 في الأدبِ عِالتَّلمي صناعةُ

 الفارِسي  
  8تا  5هاي  درس
  102تا  47هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



   6: صفحة   دهم عمومي پاية                     ارديبهشت 20آزمون  -) 7(پروژة   
  

 

  
  

 ترتيب كدام است؟ قدر هر سال به هاي شباقبت و همچنين محاسبه سالانه در پيامد تكرار عهد در هنگام مر -21

  گيري بهتر براي آينده  تصميم - سپاس و شكرگزاري در پيشگاه الهي )1

  جلب رضايت الهي  - سپاس و شكرگزاري در پيشگاه الهي) 2

  سپاس و شكرگزاري در پيشگاه الهي -استحكام بيشتر عهد و عدم فراموشي آن )3

  گيري بهتر براي آينده تصميم -ستحكام بيشتر عهد و عدم فراموشي آنا) 4

را ) ص(كرم خداوند با كدام صفت پيامبر ا »…المؤمنين  و نساءقل لازواجك و بناتك  …«در آية مباركة  -22

 دهد و مفهوم اين آيه كدام است؟ مورد خطاب قرار مي

  . است دهراند مشخص ك و دختران او و زناني كه مومن ترتيب براي زنان پيامبر حجاب را بهحد و  فلسفه -رسول) 1

  .اند مشخص كرده است ترتيب براي زنان پيامبر و دختران او و زناني كه مومن حجاب را بهحد و  فلسفه - نبي) 2

  .را ندهند وي و هوس به خود اجازه تعرض به ابند و بار و اسير هو و افراد بي شود زن به عفاف شناخته شود پوشش سبب مي -رسول )3

  .ي و هوس به خود اجازه تعرض به او را ندهندبند و بار و اسير هو و افراد بي شود زن به عفاف شناخته شود پوشش سبب مي - ينب )4

 چه بود؟ ،ي زهد و تارك دنيا فهماندبا پوشش زيباي خود به شخص مدع) ع(اي كه امام صادق  آموزه -23

  .حضور آراسته در جمع دوستان، مورد تحسين قرار گرفتن را به دنبال دارد )1

  .برند نشيني با شخص آراسته لذت مي ها به طور طبيعي و فطري از هم انسان) 2

  .ها شوند مسلمانان بايد در اندك مدتي در آراستگي و پاكيزگي، اسوه و الگوي ملت )3

  .تصادي عموم جامعه بستگي داردكيفيت آراستگي ظاهري مؤمنان، به وضع اق )4

 جاي زيبايي كدام پيامد شوم را در پي دارد؟ عرضة نابه ،دارد كدام ويژگي انسان او را از دچار شدن به زياده روي در آراستگي نگه مي -24

  كانون خانواده امحاي عفت و حيا به جاي گرمي بخشيدن به -عفت) 2  سلب عزت و تقوا به جاي گرمي بخشيدن به كانون خانواده -عفت )1

  سلب عزت و تقوا به جاي گرمي بخشيدن به كانون خانواده - عزت )4  امحاي عفت و حيا به جاي گرمي بخشيدن به كانون خانواده - عزت )3

 است و منشأ اصلي گسترش حجاب در جهان به باور مورخان غربي كدام كشور است؟ دربرگيرندة كدام اثر محبت به خداوند متعال» تبريّ« -25

  هند باستان - بيزاري از دشمنان خدا) 2    هند باستان - پيروي از خداوند )1

  باستان ايران - پيروي از خداوند )4    باستان ايران - بيزاري از دشمنان خدا )3

دقيقه 15

  تفكر و انديشه
  فرجام كار
  قدم در راه

، فضيلت ....آهنگ سفر،
آراستگي، زيبايي پوشيدگي

  152تا  82هاي  صفحه

)1( ن و زندگيدي
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 پرستش خدا دارد؟ زمينة مفهوم و محتواي كدام آيه اشاره به خطاي برخي افراد در -26

  »بعونيون االله فاتّتم تحبقل ان كن«) 2    »ارقين كالفجام نجعل المتّ« )1

  »خر و عمل صالحامن آمن باالله و اليوم الآ« )4  »خذ من دون االله اندادااس من يتّو من النّ« )3

ها  ترين انسان وابسته به چيست و كدام كار انسان او را در زمرة زيرك ،)ص(حضرت محمد  ها، ها در نگاه پيامبر خوبي رستگاري و نجات انسان -27

 دهد؟ قرار مي ،)ع(حضرت علي  ،ها لاز نظر امير د

  حساب كشيدن از خود و عمل خود براي بعد از مرگ -)ع(پيروي از اهل بيت  )1

  داشتن ايمان به آخرت -)ع(پيروي از اهل بيت ) 2

  داشتن ايمان به آخرت -شناختن عوامل موفقيت )3

  رگحساب كشيدن از خود و عمل خود براي بعد از م -شناختن عوامل موفقيت )4

 است و ميزان تأثير نماز وابسته به چيست؟ و برتر كدام فايدة نماز بالاتر -28

  كسب درآمد از راه غيرمشروع -»تنهي عن الفحشاء و المنكر«) 2  تداوم و ميزان دقت و توجه ما -»و لذكر االله اكبر« )1

  رآمد از راه غيرمشروعكسب د -»و لذكر االله اكبر« )4  تداوم و ميزان دقت و توجه ما - »لعلّكم تتقّون« )3

 نظمي را از زندگي خود دور كنيم؟ شود تا بي مورد دربارة نماز باعث مي  كدام -29

  .اگر در ركوع و سجود، عظمت خدا را در نظر داشته باشيم) 2    با گفتن تكبير )1

  آمادگي براي نماز با لباس و بدن پاكيزه )4    انجام به موقع نماز )3

توانسته است روزه بگيرد و تا سال بعد قضاي آن را نگرفته، به ازاي هر روز مكلفّ به كدام وظيفه است و چه شخصي مسافر شخصي كه به دليل عذر شرعي ن - 30

  شود؟ محسوب مي

  .كه به قصد ستم به مظلوم سفر نكرده باشد كسي - فقط قضاي روزه و كفاره به عهده دارد) 1

  .نباشدا نهي والدين ب سفرش كه كسي - قضاي روزه و يك مد طعام بايد بدهد) 2

  .تر در محل سفر بماند كه ده روز يا بيش كسي - فقط قضاي روزه و كفاره به عهده دارد) 3

  .تر از چهار فرسخ شرعي از وطن دور شود كه كم كسي - قضاي روزه و يك مد طعام بايد بدهد) 4
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31- This morning, I saw my mother who … the dishes and taking care of my little sister at the 

same time.  

1) were washing  2) was washing  

3) is going to wash  4) washed 

32- I personally, think that Annie is totally crazy; she is always sitting alone talking to … . 

1) him 2) himself 3) yourself 4) herself 

33- I’m sorry, I … play with you today. I have an exam tomorrow and I have to study the whole day. 

1) can’t 2) shouldn’t  3) may 4) must 

34- The rise in temperature makes your body a less … place for the bacteria or viruses and thereby it speeds the 

recovery. 

1) understandable  2) uncomfortable  3) hospitable  4) impossible 

35- The game of soccer developed from some early games. The English … gave soccer its name and its first set of 

rules. 

1) bravely 2) probably 3) rudely 4) honestly 

36- Since the cost of living in this big city was very high, we were … for leave it to a small one. 

1) developed 2) defended 3) suggested 4) cleared 
 

 
 

What is color? Why do some objects look red, others green, others blue? Color is caused by reflected 

(reproduced) light rays. We see color because objects reflect light. Something that is red reflects mostly red light. 

(It reflects a little green or blue light, too, but we do not see it.) In the same way, a green object reflects mostly 

green light. White objects reflect all colors of light. Black objects do not reflect any light. What happens to the 

colors of light that are not reflected? They are absorbed by the objects. The darker the color, the less light is 

reflected and the more light is absorbed. Light that is absorbed is turned into heat. For this reason, dark-colored 

clothes are warmer in the sunlight than lighter colored clothes. 

37- The passage is trying to give the answer to which of the following questions? 

1) How are colors produced?  2) Why do we see different colors? 

3) What absorbs different colors? 4) Where are the colors reflected from? 

38- According to the passage, things that look black are reflecting … . 

1) mostly black light  2) all light  

3) many different colors  4) no light 

39- From the passage, we understand that the light that is absorbed is … . 

1) turned into heat  2) stored by the object 

3) reflected later  4) its original color 

40- The underlined pronoun “it” in line three refers to … . 

1) something 2) object 3) blue or green light 4) red light 

)1(انگليسي  زبان دقيقه 20

The Value of 
Knowledge 

Traveling the 
World  

 4و  3هاي  درس
 119تا71هايصفحه

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then 

mark the answer on your answer sheet. 

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(آزمون گواه 

 

 

 

 

41- He found the book very … because it had many interesting parts. 

1) powerful 2) useful 3) energetic 4) successful 

42- The amazing teacher taught the lesson … to help the weaker students.  

1) angrily 2) patiently 3) generously 4) quickly 

43- When speaking to a(n) … visitor, it is perhaps the best to speak English a little slower than usual. 

1) cultural 2) domestic  3) national 4) international 

44- We didn’t have any … . We had to stay in that dirty small house for the windy night. 

1) plain  2) choice  3) attraction 4) pain 

45- Bill Gates is very … in the world. Everybody knows him as a rich man.  

1) famous 2) appropriate 3) weak  4) protected 

 

 

Tourists bring a lot of money to the place they are …(46)… , so they are good for a nation's economy. 

In England, for example, tourism provides jobs for more than two million people. Many countries help 

increase tourism by developing areas that will …(47)…  visitors. There should be enough roads and 

public …(48)… systems (like buses and trains) in the area. Also, there must be enough hotels for the 

visitors to stay. 

This development can, however, create some problems for the environment and local people. Some 

tourist sites are so …(49)… among travelers. But the visitors’ actions may …(50)… an area of historical 

or natural importance. For this reason, we should all take more care of the popular tourist areas.  

46- 1) visiting 2) watching 3) observing 4) hosting 

47- 1) defend 2) respect 3) prepare 4) attract  

48- 1) destination 2) transportation 3) vacation  4) suggestion 

49- 1) friendly 2) popular 3) familiar  4) continuous  

50- 1) fight 2) destroy 3) gain 4) break 

PART D: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on
your answer sheet. 

PART C: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer 

sheet. 
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yس سهمي أرمختصات   -51 x x   22 4  كدام است؟  1

1( ( , )2 1     2( ( , )1 3   

3( ( , ) 1 5     4( ( , )2 3   

xكه نسبت به خط  اي سهمي ةمعادل -52  قطع  4اي به عرض   نقطهرا در ها  و محور عرض است متقارن 2

a)تواند باشد؟   كدام مي ،كند مي ) 0  

1( y ax ax  2 2 4   2 (y ax ax  2 4 4   

3 (y ax ax  2 2 4   4( y ax ax  2 4 4   

2 درجه دوم تعيين علامت عبارتاگر جدول  -53 2 29 4p(x) (a )x mx b     صورت زيـر باشـد و    به

a bو  اعداد طبيعي وa b صورت ، در اينباشد a b2  كدام است؟ 

  

1( 4   2 (3   3 (5   4( 5   

afتابع  اگر -54 (x) ( a b)x x  22 bباشد، يك تابع هماني  3 aاند؟ كدام و  

1( a
b


 

3
6     2 (a

b


 

6
3   

3 (a
b
 

  

3
6     4( a

b
 

  

6
3   

 است؟  نادرستكدام گزينه  -55

fتابع  ةدامن )1 (x) x 22 ]و برد آن  Rبرابر  1 , )1  .است  

g(x)تابع  ة) دامن2 | x | 1  برابرR  و برد آن[ , ) 1  .است  

k(x)) برد تابع ثابت 3  1  برابر{ }1  .است  

h(x)اگر  )4 x 3 )h گاه آن ،2 ) h( )4 2   است. 2

  
 گيرد در پايان آزمون به آن پاسخ دهيد.  اگر پاسخ دادن به سوالي وقت زيادي از شما مي

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ف، هد)1رياضي (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  دقيقه 30  ) 1ياضي (ر

ها/ تابع/  نامعادلهها و  معادله
شمارش بدون شمردن / آمار و 

  احتمال
از ابتداي سهمي تا  4فصل 

  7پايان فصل 
  170تا  78هاي  صفحه

  محل انجام محاسبات

0 3
0 0p

x
  
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yنمودار تابع  -56 | x |    2  ؟ استبه كدام صورت  1

1( 

x

y

-1

-2

  2 (

x

y

-1

2

  

3 (

x

y

-1

2

  4( 

x

y

-1

-2

  

fنمودار دو تابع  -57 (x) و g(x) ؟ چند نقطة مشترك دارند 

| x | , | x |
g(x)

, | x |
 

  

1 2
2 x و  2 , | x |f (x)

, x

    


2 4 0 2
1 0

  

   3 )4   2) 3   1) 2  صفر  )1

يـد  يـك قفسـه چ  تـاب مختلـف فيزيـك را در    ك 4مختلـف رياضـي و   كتـاب   3توان  به چند طريق مي -58
  ؟هاي فيزيك نيز كنار هم باشند هاي رياضي كنار هم و كتاب كه كتاب طوري به

1( !7     2 (! !3 4     
3 (! ! ! 3 4 2     4( ! !4 2   

 5دخترانه و  مجتمع آموزشي 4ها،  در نزديكي خانة آن دارد. فرزند پسر 4ند دختر و فرز 3 اي خانواده -59
ثبت نام  مجتمع آموزشيتواند فرزندان خود را در  او به چند طريق ميپسرانه وجود دارد.  مجتمع آموزشي

 باشد؟  نكردهثبت نام  نسايك مجتمع آموزشيا در يك طوري كه هيچ دو دخترش ر كند به

1( 4 35 4   2 (5 44 3   3 (!35 3   4( !35 5   

طوري كه هيچ دو  توان نوشت به مي بدون توجه به معنا حرفي 7 ةچند كلم SISTERS ةبا حروف كلم -60
 ؟ نباشنداي كنار هم Sحرف 

1( 240   2 (480   3 (720   4( 300   

 توان نوشت؟   يز ميبا ارقام متما 5000تر از  رقمي بزرگ 4چند عدد زوج  0و  4و  5و  7و  8ارقام با  -61

1( 32   2 (48   3 (120   4( 78   

نفر با هم  8نفر از اين  2مل آيد. اگر نفر دعوت به ع 8نفره قرار است از بين  5براي شركت در يك ميهماني  - 62
 ؟ پذير است امكانبه چند طريق  ها ها در ميهماني نباشد دعوت مهمان زمان آن امكان دعوت همقهر باشند و 

1( 30   2 (36   3 (50   4( 56   

ارائـه شـده    هايباشند كدام توصـيف در مـورد پيشـامد    Sاي  هايي از فضاي نمونه پيشامد Bو  Aاگر  -63
 است؟  نادرست

Aپيشامد  )1 B دهد كه حداقل يكي از دو پيشامد رخ بدهد.  وقتي رخ مي  
Aپيشامد ) 2 B دهد كه دو پيشامد با هم رخ بدهند.  وقتي رخ مي  
Aپيشامد ) 3 B دهد كه پيشامد  وقتي رخ ميA  رخ بدهد و پيشامدB  دهد. نرخ  
A)پيشامد  )4 B) (B A)  دهد كه دو پيشامد با هم رخ ندهند.  وقتي رخ مي  
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 با هم ناسازگار هستند؟  ،زير كدام گزينه پيشامدهاي ،در پرتاب دو تاس با هم -64

1( A» : است 3تاس مضرب  دو اعدادجمع« ،B» :تاس زوج است دو جمع اعداد «  

2 (C» : باشد 5عدد تاس اول« ،D» : باشد 5عدد تاس دوم«   

3 (E» :ضرب اعداد دو تاس فرد باشد حاصل« ،F» :تفاضل اعداد دو تاس فرد باشد «  

4( G» :اعداد دو تاس اول باشند« ،H» :ضرب اعداد دو تاس زوج باشد حاصل«  

} ارقامستفاده از اگر با ا -65 , , , , }7 5 4 0 درست كنيم،  طور تصادفي بدون تكرار ارقام را به عددي چهار رقمي 2

 پذير باشد؟  بخش 5يا  2 رچقدر احتمال دارد اين عدد ب

1( 3
4   2 (13

16   3 (1
4   4( 3

16   

 دو برادرگيرند، با كدام احتمال بين  هستند در يك صف قرار مي برادرها با هم   دو نفر آن فقط نفر كه 10 -66

 گيرند؟  يك نفر خاص به همراه دو نفر ديگر قرار مي

1( 1
60   2 (1

20   3 (1
15   4( 1

10   

بسازيم، چقـدر   طور تصادفي معني به هرا بدون توجه ب حرفي 5اي  كلمه» جهانگردي« ةاگر با حروف كلم -67

 نقطه داشته باشد؟  3مه فقط احتمال دارد كه كل

1( 5
2) 3  صفر) 2   14

7  4( 1
14   

 به ترتيب كدام است؟  »هاي بدن ـ وزن ماشين ـ سرعت هواپيما تعداد سلول  قد افراد ـ«نوع متغيرهاي  -68

  يوسته ـ كيفي اسمي ـ كمي گسسته ـ كمي پيوسته كمي پ )1

  كمي گسسته ـ كمي پيوسته ـ كمي پيوسته ـ كمي گسسته ) 2

  كمي پيوسته ـ كمي گسسته ـ كمي پيوسته ـ كمي پيوسته ) 3

  ـ كمي پيوسته ـ كمي پيوسته ـ كمي پيوسته  گسستهكمي  )4

 است؟  »گسسته كمي  و اسمي ، كيفيترتيبي فيكمي پيوسته، كي«متغيرها به ترتيب از نوع  ،كدام گزينهدر  - 69

  هاي يك انار  بدني ـ تعداد دانه ارندگي ـ نوع بارندگي ـ شاخص تودةب ميزان )1

  دماي هوا ـ رنگ ماشين ـ نژاد افراد ـ سرعت اتومبيل ) 2

   ها هاي اقيانوس  تعداد ماهيبدني ـ مراحل رشد نوزاد ـ رنگ مو ـ  ةشاخص تود) 3

  يبدن ةدگي ـ كيفيت ميوه ـ اقوام ايراني ـ شاخص تودبارن ميزان )4

ها از خريدشان تحقيقي  مندي آن كيفيت و حجم خريد ميوه توسط مردم و ميزان رضايت ةخواهيم دربار مي -70

در ايـن مصـاحبه    .فروشـي مصـاحبه بـه عمـل آمـد      ميوه ةانجام دهيم. بدين منظور از مشتريان يك مغاز

 هـا از خريـد   منـدي آن  توسط مشتريان و ميزان رضايت وه خريداري شدهوزن ميمشتريان مغازه، كيفيت، 

 ؟ هستندترتيب كدام  به  (زياد، متوسط، كم)

  جامعه، متغير كيفي ترتيبي، متغيركمي پيوسته، متغير كيفي ترتيبي )1

  ، متغير كيفي ترتيبي، متغير كمي پيوسته، متغير كيفي ترتيبينمونه) 2

  بي، متغير كمي گسسته، متغير كيفي اسميجامعه، متغير كيفي ترتي) 3

  نمونه، متغير كيفي اسمي، متغير كمي گسسته، متغير كيفي اسمي )4

  محل انجام محاسبات
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قسمت مساوي تقسيم  40دماسنجي در مقياس سلسيوس را به  100آموزي فاصلة بين صفر و  دانش  -71

جديد دماي جسم را  بندي با تقسيم گيرد. اگر اين دماسنج مي  دازهكند و دماي جسمي را به كمك آن ان  مي
 د، دماي جسم بر حسب كلوين چقدر است؟ درجه نشان ده 36

1( 309     2( 319   
3( 363     4( 373   

ضريب انبساط حجمي مايعي  -72
K

 3 12 سرد كنيم تا  C20است. چند ليتر از اين مايع را به اندازة  10

 متر مكعب از حجم آن كم گردد؟  سانتي 40

1( 1
4     2( 1

2   

3( 1     4 (3
2   

/جسمي به جرم  -73 kg0  متر 2 متري سطح زمين رها شده و پس از برخورد با زمين تا ارتفاع 10ع از ارتفا 5
متري از سطح زمين  2در ارتفاع شده باشد،  جسمشده صرف گرم كردن  انرژي تلف تمام گردد. اگر مي بر

mgيابد؟ ( چند درجة سلسيوس افزايش مي نسبت به ابتداي حركت دماي جسم(هنگام برگشت) 
s

 210 

Jcو 
kg. C




80( 

1( /0 25     2( 1   
3( /1 25     4 (2   

از  فازبدون تغيير  دقيقه 2وات، در مدت زمان  100ثابت  مفيد با توان يدماي يك جسم فلزي را توسط گرمكن - 74
C20  بهC100 جرم جسم اگر  .رسانيم مي/ kg0  ، كدام است؟ SIفلز در  گرماي ويژة ،باشد 6

1( 35     2( 25   
3( 250     4 (350   

 A. چنانچه ظرفيت گرمايي ميلة هستند و ثابت سطح مقطع يكسانداراي  Bو  Aدو ميلة آلومينيمي  -75
دو ميله را به يك اندازه افزايش دهيم، تغيير طول ميلة  هر بوده و دماي Bسه برابر ظرفيت گرمايي ميلة 

A  چند برابر تغيير طول ميلةB  است؟ 

1( 1     2( 1
3   

  اطلاعات مسئله كافي نيست. ) 4     3 )3

  
 هاي آبي كانون استفاده كنيد. كتاب جهت بازيابي قبل آزمون، از

 )1فيزيك (

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1فيزيك (هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
 محل انجام محاسبات   

  دقيقه 35

هاي فيزيكي مواد/ دما و ويژگي
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Jداخل گرماسنجي به ظرفيت گرمايي  C20گرم آب  400 -76
K

 mاگر موجود است. در حالت تعادل  210

خواهد شد.  C25دماي تعادل  بريزيم،داخل گرماسنج  C45گرم آب  mداريم و  گرم از آب را بر

m چند گرم است؟J(c )
kg.K

آب 4200  

1( /112 5   2( 225   3( 90   4 (180   

Cيك قطعه يخ  -77 5 اندازيم. پس از ايجاد تعادل،  ر از آب صفر درجة سلسيوس ميرا داخل يك استخر پ

Fيابد؟ ( جرم يخ چند درصد افزايش مي
kJL
kg

 Jcو  350
kg. C


ــخ و از تبادل گرما با محيط  2100 ي

 نظر شود.)  صرف

1( 30   2( 3   3( /0 3   4 (/0 03   

  است؟  نادرستچه تعداد از موارد زير  -78

  پيوندد.  چه گاز، به وقوع ميه مايع و چها،  الف) همرفت در همة شاره

  شود.  دريا به سمت ساحل مي ب) در روز، پديدة همرفت موجب نسيمي از سوي

  شود.  باشد، جريان همرفتي بهتر انجام مي تر كمها  پ) هر چه ضريب انبساط حجمي شاره

ان خون در بدن هاي مختلف بدن بر اثر گردش جري ت) سيستم خنك كنندة موتور اتومبيل و گرم و سرد شدن بخش

 داشته هستند. واهايي از همرفت  جانوران خونگرم، مثال

1( 1   2( 2   3( 3   4 (4   

و  cm2اي مطابق شكل از دو لايه، يكي چوب با ضخامت  ديوار خانه -79

ساخته شده است. اگر مساحت  cm6ديگري نوعي عايق با ضخامت 

دقيقه چند كيلوژول انرژي از داخل خانه  5باشد، در مدت  m210ديوار 

بيرون خانه  يدما و C26دماي داخل خانه (كند؟  به بيرون شارش مي

C5 ضريب رسانندگي چوب  و/ W / m.K0 و مادة عايق  08

/ W / m.K0  است.) 04

1( 18   2( 360   3( 36   4 (180   

31/ اي آلومينيمي آب در حال جوشيدن است و با آهنگ  درون قابلمه -80 شود.  گرم بر ثانيه تبخير مي 4

است. دماي كف قابلمه كه با شعلة اجاق در تماس است  cm20و قطر آن  mm5ضخامت كف قابلمه 

ترتيب  به SIسلسيوس است؟ (گرماي نهان ويژة تبخير آب و رسانندگي گرمايي آلومينيوم در  چند درجة

J/
kg

 62 4 W و 10
m.K

 )اتلاف انرژي نداريم.و  240

1( 101   2( 110   3( 150   4 (160   

 محل انجام محاسبات
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cm10

ج�وه

TA=6T
C

T
B

TC

(2) م�لۀ
(1) م�لۀ

V

T(K)

V

1T 2T

1/2V

)، دو برابر 1مطابق شكل، دو ميلة رسانا هر يك بين دو منبع گرما قرار دارند. اگر قطر مقطع و طول ميلة ( -81
ترتيب  به )1آهنگ رسانش گرمايي در ميلة ( ضريب رسانندگي گرمايي و و) 2قطر مقطع و طول ميلة (

B) باشد، نسبت 2ميلة ( ضريب رسانندگي گرمايي و آهنگ رسانش گرمايي در برابردو نصف و 

C

T
T

كدام  

Cاست؟ B A(T T T )   

1( 3
8   

2( 8
3   

3( 13
3   

4 (14
3   

Vنمودار  -82 T طي اين فرايند است. اگر دماي گاز زير مقدار معيني گاز كامل مطابق شكل K60  افزايش
  ؟است SIگاز چند واحد  ةدماي اولي ،يافته باشد

1( 100   
2( 200   
3( 300   
4 (400   
  

/تعداد  cm33000در ظرفي به حجم  - 83  241 8 وجود دارد. فشار گاز درون  C127مولكول گاز آرماني در دماي  10
عدد آووگادرو را (مسفر است؟ ظرف چند ات 236 Rودر نظر بگيريد  10 J / mol.K 8( 

1( 16   2( 12   3( 32   4 (24   
كاهش دهيم، چگالي  C91به  C182را از   را نصف كرده و دماي آن اگر فشار مقدار معيني گاز كامل -84

 شود؟  آن چند برابر مي

1( 5
8   2( 8

5   3( 5
4   4 (4

5   

وجود دارد. به درون اين  Pبا فشار  Aمول از گاز كامل  nتعداد ، Vم ثابت حجدرون سيلندري به  - 85
است بيفزاييم تا در همان دما،  Aبرابر جرم مولي گاز  3ن كه جرم مولي آ Bسيلندر چند مول گاز كامل 

 .)ها يك گاز كامل است و مخلوط آن دهند با يكديگر واكنش نمي اين دو گاز(شود؟  P2فشار گاز مخلوط 
1( n   2( n2   3( n3   4 (n6   

سلسيوس در شاخة سمت راست توسط جيوه  درجة  107در دماي  كامل مقداري گاز زيردر شكل  -86
سلسيوس افزايش دهيم تا اختلاف ارتفاع سطح جيوه  ةمحبوس شده است. دماي گاز محبوس را چند درج

و سطح مقطع دو شاخه  cmHg76فشار هوا در محل دماي جيوه ثابت، شود؟ ( cm4در دو شاخه 
 يكسان است.) 

1( 80   
2( 100   
3( 107   
4 (207   

 محل انجام محاسبات
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cm10

A B

=1
3

ρ g

cm
1

ρ
2

گاز

19

60

37

=6/8
3

cm

cm

ρ g

cm

  متر جيوه است؟  اي گاز داخل مخزن چند سانتي فشار پيمانه در حال تعادل است. مايع ،زير شكلدر  -87

g(sin / , P cmHg , / )
cm

    0 337 جيــوه 0 6 75 13 6  

1( /5 5   

2( /66 5   

3( /8 5   

4 (/83 5   

A، اگر زيرشكل Uدر لولة  -88 BP P Pa  gچند  2باشد،  200
cm3  است؟m(g )

s
 210  

1( /0 8   

2( 800   

3( /0 98   

4 (980   

  

در تراز  Cو  Bو  Aهاي  اند، سطح مايع در لوله بسته )2(و  )1(كه شيرهاي  هنگامي زيردر شكل  -89

  كدام گزينه صحيح است؟  .گيرد يكساني قرار مي

و جريان هوايي از چپ به راست ايجاد  ) باز شود1اگر شير () 1

  گيرد.  ها قرار مي لوله ةبالاتر از بقي Bگردد، سطح مايع در لولة 

هوايي از چپ به راست ايجاد ) باز شود و جريان 1اگر شير () 2

  گيرد.  رار ميق ها ة لولهبالاتر از بقي Aگردد، سطح مايع در لولة 

 ةبالاتر از بقي B ةاز مايع از چپ به راست ايجاد گردد، سطح مايع در لول پايا ) باز شود و جرياني2اگر شير ( )3

  گيرد.  ها قرار مي لوله

ها  لوله ةبالاتر از بقي C ة) باز شود و جرياني از مايع از چپ به راست ايجاد گردد، سطح مايع در لول2اگر شير () 4

  گيرد.  قرار مي

/ عايقي كه درون ظرف -90 kg2 C با دماي يخ 5 20 قرار دارد، kg1  آب با دمايC20 كنيم.  اضافه مي

  افتد؟  ط بين آب و يخ انجام شود، پس از تعادل گرمايي كدام يك از موارد زير اتفاق مياگر تبادل گرما فق

F(L c ,c c ) ــخ آب 80 آبي 2  

2/جرم يخ  )1 2/ يخ جرم )2  يابد.  درصد افزايش مي 5   يابد.  درصد كاهش مي 5

  يابد.  درصد كاهش مي 5جرم يخ ) 4  يابد.  درصد افزايش مي 5جرم يخ  )3

(1) ش�ر

(2) ش�ر ما�ع

هوا
A B C

 محل انجام محاسبات
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  صحيح است؟، دانه در نوعي گياه نهانبافت روپوستي در  )كلروپلاست( سبزديسه داراي هاي ياخته همهدربارة كدام گزينه   - 91
 توانند با باز و بسته شدن، مقدار تعريق را تنظيم كنند. داراي ساختار خاصي هستند و مي )1

 شود.  طور كامل متوقف مي هاي گياه به ها، تعرق از سطح برگ ياختهمه اين به دنبال پلاسموليز ه )2

  د. نخود را تغيير دهوامل دروني، ميزان فشار تورژسانس د تحت تأثير برخي عوامل محيطي و عنتوان مي )3
  شود.  ميوزنه رنگهبان   ياختهها، مانع انبساط طولي  ي آنا ياختههاي سلولزي در ديواره  شعاعي رشتهگيري  جهت )4

  تواند ........... د، ميپرداز ها مي هاي خود به ............ برخي يون كه توسط آبشش دار بالغ نوعي مهره - 92
  كند. از مايعات را از طريق دهان به بدن، وارد  كمي حجمتنها دفع ـ  )1
  نمايد. ه، ذخيرهكليـ همانند دوزيستان، بخشي از آب بدن را در   دفع )2
  داشته باشد.سطح تنفسي خود، مادة مخاطي  ، دربالغ برخلاف دوزيستان جذب ـ )3
 كند. ها استفاده جذب ـ آب وارد شده به دهان را جهت تبادل گازهاي تنفسي در آبشش )4

 كند؟  تكميل مي نادرستي كدام گزينه، عبارت زير را به - 93

 ».............. ،ديد در بدن انسانهاي ش ريزي در خون«
 ويتامين محلول در چربي در انجام روند انعقاد نياز داريم.  ) به نوعي1

 شود.  شود كه منجر به تشكيل لخته مي پروترومبيناز باعث آغاز فرايندي مي  آنزيم ترشح) 2

  شوند.  كنند و مانع خونريزي مي  چسبند و درپوش ايجاد مي دور هم جمع شده و به هم ميفقط ها  گرده )3
  اند.  ها در مغز استخوان توليد شده مگاكاريوسيت اي اختهي قطعه شدن بخش ميان لختة خون، از قطعهر توليد دموثر اجزاي اصلي ) 4

 .شود ديده ............  نيستممكن  ............ هاي خوني موجود در محل مويرگساختار در يك فرد بالغ، در  - 94
  رگيمو ةواريدر د ييها حفره -اريتروپويتين هورمونترشح ) 2  ميضخ هيپا يغشا - هورمون آلدوسترونترشح  )1
 هاي بافت پوششي ارتباط تنگاتنگ بين ياخته -عامل سطح فعالتوليد ) 4  غشاي پاية كامل -هاي قرمز گويچهتوليد ) 3

 است كه .............  ............فقط در مسير انتقال  ،دانه نهان هاي انتقال مواد در مسير كوتاه از عرض ريشة يك گياه علفي با توجه به شيوه - 95

  عبور استفاده كند.  يبرا پروتئيني نوعي مولكولاز  تواند يآب م -يي) عرض غشا1
  شود.  پوست به درون آندر مانع انتقال آب و مواد محلول  تواند  ينم ينوار كاسپار - يمپلاستي) س2
 لاست عبور كنند. توانند از فضاي بيرون پروتوپ ميدر آن آب و مواد محلول  -آپوپلاستي) 3

 هاي ديگر منتقل شوند.  توانند از فضاي پلاسمودسم به ياخته مواد محلول مي  آب و همة - سيمپلاستي) 4

 ؟ شود نميگيري  مقابل نتيجهداده شده در شكل  نشانطرح  بر اساس مورد چند - 96

 تر است. حركت شيرة پرورده از شيرة خام كندتر و پيچيده - الف

  در آوند آبكش جريان دارد. شيرة پرورده فقط - ب
  جمع شوند.  توانند در آوند آبكش يمواد آلي م - ج
  در پوست قرار دارند. آوندهاي آبكش - د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
ه كنيد. ها به صفحه مقطع خود در سايت كانون مراجع كلكسيون روش  توانيد به قسمت مي ،شناسي نفرات برتر آزمون هاي مطالعة زيست براي ديدن روش  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1شناسي ( زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10چند از عملكرد شما در آزمون قبل 

  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل 10چند از 

 

 دقيقه 20 ) 1شناسي ( يستز
 

گردش مواد دربدن/تنظيم 
اسمزي و دفع مواد زائد/از 

ياخته تا گياه/جذب و انتقال 
  مواد در گياهان

ها تا  از ابتداي رگ 4فصل 
  7فصلپايان 

  124تا  64هاي  صفحه

 گذر زمان 
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  ............ شود، ايجاد مي ............داري كه بر اثر سوخت و ساز  هر مادة زائد نيتروژن - 97
 تبديل شود. آلي ادرار دفعي ترين مادة فراوانتواند به  مي - ها پروتئين سازندهواحدهاي ) 1

 شود. ميبلورها در محل اتصال دو استخوان به هم   ش رسوبيافزاسبب  -دهاينوكلئوت) 2

  موثر است. در ايجاد حالت پايدار محيط دروني بدن انسان  هنگام انباشت،در  -  ها واحدهاي سازنده پروتئين) 3

   نقش دارد. افزايش مصرف انرژي زيستي هنگام انجام اولين مرحله تشكيل ادراردر  - اي هاي ماهيچه ر ياختهد) 4

 است؟ صحيحكند، كدام گزينه در ارتباط با هر باكتري كه نيتروژن جو را به نوعي يون مثبت تبديل مي - 98
 همزيستي دارد.) با بسياري از گياهان 2    كند. صورت آزاد در خاك زندگي مي ه) قطعا ب1

  در خاك نقش دارد.شده  تثبيت) در توليد بخشي از نيتروژن 4    د. تواند توليد كننياز خود را مي ) مواد آلي مورد3

  كند؟ كامل مي نادرستيگزينه عبارت زير را به  كدام - 99
  »............همانند ............ گياه «

  .كند مي وارد آوندي دستگاه درون به را مكنده اندام شته، - ) سس1

  .كند مي جذب فتوسنتزكننده گياهي از را مغذي مواد اي، ريشه قارچ - ) گل جاليز2

  .كند مي رشد كشور، شمال هاي تالاب در واش، توبره - ) گونرا3

 .دكن  ايجاد نيتروژن از غني گياخاك مرگ، از پس تواند  مي نيتروژن، كننده تثبيت هاي باكتري - ) سويا4

 است؟  نادرستدانه،  دار موجود در شيرة پروردة يك گياه نهان رة تركيبات آلي نيتروژنكدام عبارت، دربا - 100
 نمايند.  اي عبور مي ) تنها به روش انتشار از غشاهاي ياخته1

 گردند.  جا مي ) در آوند آبكش با جريان فشاري و در جهات مختلف جابه2

 كنند.  سمت محل مصرف حركت مياي به  هاي زنده و داراي ديوارة ياخته ) به كمك ياخته3

  ها ممكن است بعد از فعاليت نوعي باكتري غيرفتوسنتز كننده صورت گرفته باشد.  ) توليد آن4

  
 ............نفرون،  مرتبط باي مويرگي  هر شبكه به طور معمول، - 101

  دهد.  طور قابل توجهي تغيير مي را در حين عبور خون از خود بهمتصل به هموگلوبين  2O) غلظت 1
  كند.  ) خون روشن را از طريق يك سرخرگ آوران دريافت مي2
  باشد.  انتهاي خود، به سرخرگ و سياهرگ متصل مي ابتدا و) در 3
   به صورت تركيب با هموگلوبين است. 2O) داراي 4

  ............موارد،  تر بيش در - 102
  گيرد. ) ترشح همانند بازجذب با صرف انرژي انجام مي2    گيرد. صورت مي دليل فشار تراوشي  به) تراوش مواد 1
  شود. ي ترشح دفع مي پتاسيم به واسطه هاي يون همة) 4  ي دور حداكثر بازجذب مواد را برعهده دارد. خورده ي پيچ ) لوله3

 كند؟  درستي كامل مي را به چند مورد عبارت زير - 103

  ..........»واش  گياه توبره همانندگياه گونرا «
  .است مانند بخش كوزهداراي  - ب             د.             دار هستن هاي ليگنين داراي ياخته  - الف
  توانايي فتوسنتز دارد.  - د                  كند.     ميدر نواحي فقير از نيتروژن زندگي  - ج
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

  

 سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين -آزمون شاهد(گواه)
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B

A

D

C

تـوان   شوند، مي زا مي اي در سطح خود، باعث جلوگيري از ورود عوامل بيماري با ترشح ماده دانه، يك گياه علفي نهان جوان  قسمتي از ساقه هاي ياخته - 104
  گفت ......... 

  ورند. آ وجود مي تارهايي به نام كرك را بهدر سطح خود ساخها  ) اين ياخته1
  ناپذير هستند.  هاي گياه وجود دارند و نسبت به آب نفوذ ي بخش ا در همهه ) اين ياخته2
  ي نخستين ضخيم دارند.  ها، ديواره هاي موجود در سطح زيرين آن ) گروهي از ياخته3
 هاي داراي ديواره نازك و چوبي نشده پوشانده است. ها با آوندها را فقط بافتي با ياخته بين اين ياخته  ي ) فاصله4

  ......... ي گياهي كه هياخت هر - 105
  باشد. ، حاوي هسته ميفاقد ديواره عرضي است) 1
  ي خام نقش دارد. ي پسين است، در انتقال شيره ) داراي ديواره2
  است.اي  ) در استحكام ساقه نقش دارد، فاقد هسته و غشاي ياخته3
  كند. هاي بافتي را توليد مي راي ساختن سامانههاي مورد نياز ب ياخته شود، ي درشت دائماً تقسيم مي ته) با داشتن هس4

 كرم خاكي چند مورد از موارد زير صحيح است؟ ي درباره - 106

  جهت جريان خون در قلب اصلي مخالف جهت جريان خون در رگ شكمي است. - الف
 ارتباط دارد. همان حلقه يادرارود دارد كه با منفذ در هر حلقه يك جفت قيف مژكدار وج - ب

 شوند. از همولنف ابتدا به قيف مژكدار وارد و سپس از طريق منفذ دفعي خارج مي مواد دفعي - ج

 شود. ي مويرگي يافت مي دارد، شبكه هاي زيادي خوردگي در اطراف بخشي از نفريدي كه پيچ ،در هر حلقه - د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 درست است؟ فرنگي  هاي موجود در برگ گياه گوجه ي روزنه ي همه عبارت، درباره كدام - 107
  د. نكن ي خام را در آوندهاي چوبي حفظ مي ) پيوستگي شيره2  د. نشو ) باعث انجام تبادلات گازي گياه با محيط خارج مي1
  دهند.  هاي نگهبان، تغيير اندازه مي ) در پي تغيير فشار آب در ياخته4  شوند. هاي گرم و خشك بسته مي ) با قرار گرفتن در موقعيت3

 لپه، ........... خلاف ساقة يك گياه علفي تكلپه، برعلفي دويك گياه  ...........عرضي و نازك تهيه شده از  در مشاهدة برش - 108
  اي فقط در ساختار مغز وجود دارند.  كنهآ هاي نرم ) ساقة ـ ياخته1
  شود.  اي تحليل رفته و مغز ديده نمي ) ريشة ـ سامانة بافت زمينه2
  فاصلة بسيار كمي از روپوست قرار دارند. هاي آوندي در  ) ساقة ـ دسته3
  .اند سازماندهي شدهوندي سامانه بافت آوندي، در استوانة آ هاي ترين ياخته ) ريشة ـ اصلي4

 صحيح است؟باشد، شكل مقابل كه مربوط به بخشي از دستگاه گردش خون در ماهي مي بارهدركدام گزينه  - 109
  شود.انده ميهاي ششي ر، خون به سوي مويرگA) از قسمت 1
  زياد است. بسيار هاي نشان داده شده، خون داراي اكسيژن) در تمام قسمت2
  دهد.قلب ماهي را نشان مي C، سينوس سياهرگي و قسمت B قسمت) 3
  شود.از طريق سياهرگ شكمي وارد اين مجموعه مي خون) 4

  هاي معبر صحيح است؟ كدام گزينه در مورد ياخته - 110
  ها ظاهر نعلي شكل دارند. ميكروسكوپ نوري، اين ياخته) در برش عرضي و زير 1
  شوند. اي ريشه برخي گياهان مشاهده مي ) در بخشي از سامانه بافت زمينه2
  اي استوانه آوندي نقش دارند. ترين لايه ياخته ) در تشكيل خارجي3
 دارند. )سوبرينپنبه ( چوبهايي از ديواره خود،  ) در بخش4
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 ؟ باشد نميهاي سبز درست  زير در مورد پلاستيك هاي از عبارت كدام يك - 111

  . شوند پليمرهايي هستند كه بر پاية مواد گياهي مانند نشاسته ساخته مي )1
  . شود يافت مي نيز O، عنصر Hو  Cدر ساختار اين مواد، علاوه بر عنصرهاي  )2
  باشد.  نفتي مي ةبا پاي هاي  از پلاستيك تر كمها  قيمت تمام شده اين نوع پلاستيك) 3
   . گردند شوند و به طبيعت باز مي ها در مدت زمان نسبتاً كوتاهي تجزيه مي اين پلاستيك )4

 روند زيرا در فرايند انجماد آب، ....  زدن از بين مي افت كلم بر اثر يخب ها در ديوارة ياخته - 112
  شوند.  هاي بافت كلم تخريب مي و ياخته افزايشهاي آب افزايش يافته و در نتيجه چگالي آب  فاصله بين مولكول )1
  شوند.  ها له و نابود مي هاي بافت كلم، آن هاي آب به هم نزديك شده و با افزايش فشار بر روي ياخته مولكول )2
  روند .  برده از بين مي هاي نام ها، ياخته هاي بافت كلم چسبيده و با انجام واكنش بين آن هاي آب به ياخته مولكول) 3
  شوند.  ميهاي بافت كلم  داراي فضاهاي خالي است كه موجب افزايش حجم و تركيدن ياخته ،بلور يخ ايجاد شده در هر ياخته )4

 است؟  نادرست گزينهكدام  ،باشند آب مي هيفهاي تص موارد زير دربارة برخي از روش - 113
  شوند.  ها جداسازي مي كش ها و آفت هاي اسمز معكوس و تقطير، نافلز در روش )1
  رار را جداسازي كند. فهاي آلي  تركيب تواند نميروش صافي كربن  )2
  ها را ندارند.  معكوس و صافي كربن، توانايي جداسازي ميكروب هاي تقطير، اسمز هيچ كدام از روش) 3
  آب تصفيه شده در فرايند اسمز معكوس را بايد پيش از مصرف كلرزني كرد.  )4

SO2 ،/6گرم گـاز   16در دما و فشار معين،  - 114 ليتـر حجـم دارد؟    5 ،اوزون در همـين دمـا و فشـار    چنـد گـرم گـاز   ليتـر حجـم دارد.    25
(O , S : g.mol )  116 32  

1( /8 4   2( /9 6   3 (/6 4   4( /4 8   
 با توجه به شكل كدام گزينه درست است؟  ،دهد ر چند مولكول را در ميدان الكتريكي نشان ميشكل زير تغيير رفتا - 115

(Cl / , O , N ,F , H : g.mol )     135 5 16 14 19 1  

               
                NO                                      Cl2                                      HF  

  شود.  بديل ميتتر به مايع  گاز نيتروژن مونوكسيد نسبت به دو گاز ديگر راحت )1
  شود.  تر مي دماي جوش بيش ،باشد تر منظمناها در ميدان الكتريكي  گيري مولكول جهتهر چه  )2
  و نيتروژن مونوكسيد داراي سرهاي مثبت و منفي هستند.  فلوئوريدهاي هيدروژن  بر خلاف مولكولهاي كلر  مولكول) 3
  دارد.  تري كمدماي جوش  فلوئوريدگاز كلر نسبت به گاز هيدروژن  )4

چند گرم ، به تقريب C40گرم از محلول سير شدة آن در دماي  70در گرم است.  50برابر  C40پذيري پتاسيم نيترات در دماي  انحلال - 116
K)يون نيترات وجود دارد؟  , O , N : g.mol )   139 16 14 

1( /16 2   2( /14 3   3 (/10 2   4( /12 3  
 اوزون درست است؟ گاز  ةدربار زير چه تعداد از مطالب - 117

  جوش اكسيژن است.  ةتر از نقط جوش آن بيش سه اتمي دارد و نقطه  الف) مولكول
  شود.  از تابش فرابنفش خورشيد به سطح زمين مي كميب) مانع ورود بخش 

  يژن است. ستر از اك به پيوندي در اوزون بزرگهاي ناپيوندي  پ) نسبت شمار جفت الكترون
 . شود استفاده ميو سبزيجات  ها  يي ميوهات) براي گندزد

1( 1   2( 2   3 (3   4( 4  

  
 خود را افزايش دهيد. 10اي فقط در يك يا دو درس، چند از  ر هر آزمون برنامهسعي كنيد د

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
 خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف)1شيمي ( سهاي در گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
  شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

آزمون قبل 10چند از  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف 
 

  دقيقه 20  ) 1( شيمي

ردپاي گازها در زندگي/ آب، 
  آهنگ زندگي

از ابتداي شيمي سبز تا  2فصل 
   3پايان فصل و فصل 

  133تا  74هاي  صفحه
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  ؟اند   درستي آمده بهدر جدول زير به ترتيب در كدام گزينه  )ت(و  )پ(، )ب(، )الف(رد موا - 118
تعداد يون توليد شده از
  فرمول شيميايي  نام تركيب انحلال هر واحد در آب

  الف آمونيوم هيدروكسيد 
C  ب H OH2 5 
   پ 4
   ت 3

1( NH (OH)4 NH )2 كلسيم نيترات م كربنات ـيـ دو ـ ليت 2 OH4 ـ صفر ـ آهن(II)  پتاسيم اكسيدهيدروكسيد ـ  
3 (NH OH4  4 باريم هيدروكسيدـ صفر ـ سديم فسفات ـ( NH (OH)4   نيترات ـ سديم برميد (II)ـ دو ـ مس 2

C25 ،/0ليتر آب  2در  - 119 اي .......... اسـت زيـرا    ادهگرم بـر مـول حـل شـده اسـت. ايـن نمـك م ـ        136مول از نمكي با جرم مولي  0338
H .باشد گرم آب مي 100پذيري آن به تقريب ........... گرم در  انحلال O(d g.mL )

2

11 
4/محلول ـ  )1 0/كم محلول ـ  )2   6 2/محلول ـ ) 3  46 0/كم محلول ـ  )4   3 23   

 ؟ باشد نميهاي زير صحيح  كدام يك از عبارت - 120
  تر از هيدروژن سولفيد است.  مدل فضاپركن دو تركيب هيدروژن سولفيد و آب يكسان بوده ولي نقطة جوش آب بيش )1
  يابد.  مي افزايش طور پيوسته به نقطة جوش ،با افزايش عدد اتمي ،اي جدول دوره 17دار گروه  هيدروژن هاي   در تركيب )2
  نقطة جوش بالاتري دارد. بنابراين اتانول د ايي تشكيل پيوند هيدروژني را داراستون توان برخلافاتانول ) 3
  نقطة جوش آن نيز بالاتر است.  ،تر باشد هر كدام كه بيش در دروالس نيروي وان، CH4و  CO2در ميان دو تركيب  )4

C)؟ است نادرست كدام موارد از مطالب زير - 121 , O : g.mol )  112 16  
  كنند.  استفاده مي ppmهاي بسيار رقيق از  الف) براي بيان غلظت محلول

/ آن در كه غلظت يون فلوئوريدآب  ناخالص ب) در يك كيلوگرم از يك نمونه ppm0 2/ است، 25   گرم يون فلوئوريد وجود دارد.  ميلي 5
0/در هوا برابر با  NOاز گاز  ppm400پ) درصد جرمي محلول    باشد.  مي 04

0/درهواي شهري كه در هر كيلوگرم از آن  COغلظت گاز ت)   باشد.  مي ppm280 از اين گاز در آن وجود دارد، برابرمول  001
  )ت( ،)پ( )4  )ت(و  )ب(، )الف() 3  )ت(، )ب( )2   )ب(، )الف( )1

 توان به .............. اشاره كرد.  باشد و از كاربردهاي آن مي داراي گشتاور دو قطبي ............... مي ،.......... ول هماننداتان - 122
  تر از صفر ـ رقيق كننده رنگ  استون ـ بزرگ )1
  ها  هگزان ـ تقريباً صفر ـ حلال انواع لاك )2

3 (

O
||

CH C CH 3   تر از صفر ـ حلال در تهيه مواد دارويي  ـ بزرگ 3
4( C H6   صفر ـ حلال مواد ناقطبي  ـ تقريباً 12

 ؟ باشد نميصحيح  عبارت كدام گزينه - 123
  دارد.  HFتري نسبت به محلول يك مولار  محلول دو مولار اتانول رسانايي الكتريكي كم )1
  كربنات است.  موتري نسبت به محلول يك مولار آموني كم رساناي الكتريكي ،ول يك مولار پتاسيم برميدمحل )2
  است.  جريان برق سديم كلريد مذاب رساناي يوني) 3
  تر است.  آن محلول بيش الكتريكي رسانايي ،تر باشد هر چه تعداد ذرات حل شونده در يك محلول بيش )4

 ر، كدام مطلب درست است؟ با توجه به نمودارهاي زي - 124

    
 )الف(                                            )                             ب(                               

  يابد.  كاهش مي در آب پذيري گازها ، بر اساس قانون هنري، در فشار ثابت با افزايش دما انحلال)الف(در نمودار  )1
  باشد.  مي ppm350به تقريب برابر با شدة اين گاز در محلول سير  NO، غلظت گاز atm6، در فشار )ب(مودار در ن )2
2/برابر با  N2، درصد جرمي گاز C25، در دماي )الف(در نمودار ) 3   باشد.  مي 5
  . تر است ها بيش نوكسيد از ساير محلولودر محلول گاز نيتروژن م atm1در اثر كاهش فشار به ميزان  خارج شده از هر محلولمقدار گاز  )4
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8/5

5/85NaNO
NaCl

mL200

3

(1)

(2)

100

g

g

mL

 باشد؟  مي نادرستهاي مطرح شده  چه تعداد از پرسشپاسخ  - 125

  يوني   شود؟ در انحلال مية حل شونده حفظ ويژگي ساختاري ماد نوع از انحلاللف) در چه ا
شـوند؟ ايجـاد جاذبـه دوقطبـي ـ دوقطبـي بـين         ها از شبكه بلور مـي  ب) در فرايند انحلال سديم كلريد در آب چه عاملي باعث جدا شدن يون

  هاي شبكه  هاي آب و يون مولكول
  تركيب  3ول و باريم كلريد در آب نامحلول هستند؟ ناتسديم سولفيد، استون، باريم سولفات، يد، ا هاي پ) چه تعداد از تركيب

باشد يا كلريد؟  پوشي يون سديم مي ت) شكل مقابل آب

 

 يون كلريد 
1( 1   2( 2   3 (3   4( 4   

/ليتر محلول حاوي  ميلي 200با توجه به شكل زير در يك طرف غشا مقدار  - 126 g8 5/و در سمت ديگر غشا  نيتراتسديم  5 گرم سديم كلريد  85
 كنند.)  ها از غشاء عبور نمي است؟ (يون نادرستگيري  محلول موجود است. پس از گذشت مدت زمان معيني كدام نتيجهليتر  ميلي 100درداخل 

(Na , Cl / , N , O :g.mol )    123 35 5 14 16  
  كنند.  حركت مي )2(به سوي ظرف  )1(هاي آب از ظرف  مولكول )1

  يابد.  ش ميبه مرور افزاي )1(در ظرف  Naغلظت يون  )2

NO)مقدار مول آنيون ) 3 )
  ماند.  تقريباً ثابت مي )1(در ظرف  3

 شود.  رف به طور كامل به طرف ديگر منتقل ميطآب يك  ،يندادر انتهاي فر )4
  

Na) ؟ها است از ساير محلول تر بيش طور كامل در حلال حل شده است، اي كه به در كدام محلول جرم حل شونده - 127 ،O ،H :g.mol )   123 16 1 
   درصد جرمي سديم كلريد. 25 گرم محلول 100) 1
  گرم حلال 100گرم در  125پذيري  گرم محلول شكر با انحلال 40) 2
/گرم محلول  2) 3 ppm0   ئوريديون فلو 25

0/گرم محلول  10) 4 /چگالي  با NaOHمولار  01 g.mL11 25  
 چه تعداد از مطالب زير درست است؟  - 128

  است.  Feكاتاليزگر  همراه بااتمسفر  200و فشار  C450ف) شرايط بهينه فرايند هابر دماي ال
  كنند.  آب توليد مي ،ب) مخلوطي از گازهاي اكسيژن و هيدروژن در حضور كاتاليزگر يا جرقه در يك واكنش آهسته

  تري براي مايع شدن دارد.  آمونياك نسبت به گازهاي هيدروژن و نيتروژن تمايل بيشگاز پ) 
 د. نشو واكنش باز گردانده مي ةمحفظ هب و هابر هيدروژن و نيتروژن مايع جدا شده  ت) در فرايند

1( 1   2( 2   3 (3   4( 4   
2/حجم گاز توليد شده از واكنش كامل  ،دما و فشار ثابت در اگر - 129 وليد شده بر بخار آب بسيار داغ با حجم گاز ت وگرم مخلوط زغال سنگ  4

 است؟  مولار غلظت محلول اسيد چند ،اسيد برابر باشد كيدروكلريدر دو ليتر ه MnO2 اثر وارد كردن مقدار كافي

(C , H , O : g.mol )   112 1 16   
C(s) H O(g) CH (g) CO (g)  2 4 2   
MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)   2 2 2 2  

1( /0 16   2( /0 32   3 (/0 36   4( /0 48   
Naكيلوگرم محلول  50در واكنش كامل  و شود اي ثابت، واكنش زير انجام ميدر سيلندري با پيستون روان، در فشار و دم - 130 O2 با واكنش  2

Naغلظـت محلـول   ام آزمايش حجم محلول تغييري نكنـد،  اگر در هنگ داريم.ليتر تغيير حجم  5دهندة ديگر،  O2 ، چنـد قسـمت در   2
.) دشـو  ازي كاملاً از محلول خـارج مـي  فراوردة گ در نظر بگيريد و ليتر بر مول 20را در شرايط آزمايش  حجم مولي گازهاميليون است؟ (

)Na , O , C :g.mol   123 16 12( 

Na O (aq) CO (g) Na CO (aq) O (g)  2 2 2 2 3 22 2 2  

1( /  20 5 10   2( /  27 8 10   3 (/0 5   4( /7 8  
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  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
 
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -288
  تماس تلفني نگرفتند.) خير، ايشان 1
  .تماس تلفني گرفتند) بله، ايشان 2
   بود. در حد خوب و كافيمحتوا  از لحاظ ودقيقه)  5(در حد  ) بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني3
  بود.  در حد عاليمحتوا  از لحاظ ودقيقه)  5(بيش از  تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،) بله4

  ي؟ـچه زمان تماس تلفني:
  با شما تماس گرفت؟  چه زمانـي پشتيبان -289
 ).در مورد روز و ساعت تماس توافق كرده بوديم (قبلاً ) در زمان مناسب طبق توافق قبلي1
 ).در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم (البته قبلاً رفت) در زمان مناسب تماس گ2
 (روز قبل از آزمون) تماس گرفت. شنبه ) در روز پنج3
 ) در روز يا ساعت نامناسب تماس گرفت.4

  يقه؟قچند د :تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -290
  دقيقه 5دقيقه تا  3) 2  يك دقيقه تا سه دقيقه) 1
  دقيقه    10 بيش از) 4  دقيقه 10تا   5بين ) 3

  تماس پشتيبان با اوليـا
   شما تماس تلفني داشته است؟ يبا اوليا كنونتا طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -291
                يك تماس تلفني مستقل با ايشان داشته است. ) بله،1
  م نيز سخن گفت.وگو كرد با والدين هنگامي كه با من گفت ) بله،2
                           شايد تماس گرفته باشد. دانم، ) نمي3
  من تماس نگرفته است. يايشان هنوز با اوليا ،) خير4

  ريزي  بررسي دفتر برنامه
  ريزي شما را بررسي كرده است؟  دفتر برنامه تاكنون طي يك ماه گذشتهآيا پشتيبان شما  -292
  ام را با دقت بررسي كرد.        يريز ) پشتيبان من دفتر برنامه1
 ام را بررسي كرد. ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه2
  ام را بررسي نكرد.                  ريزي ) پشتيبان من دفتر برنامه3
  ريزي ندارم.   ) من دفتر برنامه4

  كلاس رفع اشكال
  كنيد؟ آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي -293
 رفع اشكال پشتيبان خودم شركت خواهم كرد.                   بله، امروز در كلاس) 1
  ).تري دارم (زيرا به آن درس نياز بيش بله، در كلاس پشتيبان ديگر شركت خواهم كرد) 2
  كنم. اما من امروز شركت نمي ،كند ) پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي3
  كند. پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي) 4

  شـروع به موقع
   شود؟ شروع مي به موقـعشما  ةآيا آزمون در حوز -294
    شود. به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي )آزمون و نظرخواهي( ) بله، هر دو مورد1
  شود. گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي ) پاسخ2
    شود. هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال ) پاسخ3
  نظمي وجود دارد. بي )مون و نظرخواهيآز( دو مورد) در هر 4

  متأخـرين
  شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند.1
  .شود عايت مير ،) اين موضوع تا حدودي اما نه به طور كامل2
  شود. شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي3
  شود. نمي نظمي و سروصدا ايجاد اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي4

  ـانبقمرا
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296
  ) ضعيف4  ) متوسط3  ) خوب2  ) خيلي خوب1

  ترك حوزه –پايان آزمون 
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام  ةاجاز قبل از پايان آزمونشما به داوطلبان  ةآيا در حوز -297
    ) گاهي اوقات2   ود.ش ترك حوزه داده مي ة) بله، قبل از پايان آزمون اجاز1
  گاه ) خير، هيچ4      ) به ندرت3

  امروز  ارزيابي آزمـون
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298
 ) ضعيف4  ) متوسط  3  ) خوب 2  ) خيلي خوب1

  ها دقت كنيد. سؤال ةهاي زير، به شمار گويي به سؤالدر هنگام پاسخآموزان گرامي، لطفاًدانشنظرخواهي:
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 )افسانه احمدي(     - 1

 مريخ سيارة : ـ بهرام ، دودمان، خاندانطايفه: دوده

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 2

 .به همين شكل درست است» مهيب«املاي 

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه املا ،(   

----------------------------------------------  

 )پور خان سپهر حسن(     - 3

  آندره ژيد: »هاي تازه هاي زميني و مائده ائدهم«

  كاشفي  حسين واعظ: »اخلاق محسني«

 فخرالدين علي صفي : » الطوّايف لطايف«

  )فارسيكتاب  143و  131، 119هاي  تاريخ ادبيات، صفحه( 

---------------------------------------------- 

 )پور خان سپهر حسن(     - 4

  . است» بردارد«مفعول فعل » برقع«ي  واژه» 3«ي  در بيت گزينه

  )فارسي كتاب 85ي  هاي ادبي و زباني، صفحه دانش(  

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(     - 5

 . خباري استشده در ابيات، هر دو مضارع ا مشخّص» نبود«و » سزد«هاي  فعل

  )فارسيكتاب  111و  100هاي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(  

 )آگيتا محمدزاده(     - 6

ي  در گزينـه » شـد «، »2«ي  در گزينه» دهند مي«، »1«ي  در گزينه» افكنم«

هاي غيرساده  در جمله  ي پايه هاي جمله فعل» 4«ي  در گزينه» گيرد«و » 3«

  .افعال مضارع اخباري ماضي ساده است و ديگر» شد«است كه 

  )فارسيكتاب  81ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(  

---------------------------------------------- 

 )آگيتا محمدزاده(     - 7

مصراعي از سنايي است كه شـاعر بـا لفـظ    » آراي پرور برون اي درون«عبارت 

  . كند در ابيات از او ياد مي» ي شاعران خواجه«

  )فارسيكتاب  129ي  صفحه ي ادبي،ها آرايه(  

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 8

  :بررسي ساير ابيات. جناس تام ندارد» 4«ي  بيت گزينه

از «. جنـاس دارد » ابتـدا «و » عضوي از بـدن «در معاني » سر«: »1«ي  گزينه

  .»آغاز كردن«كنايه است از » سر گرفتن

  از پرده«. جناس دارد» رها كرد«و » جنّت«در معاني » بهشت«: »2«ي  گزينه

  . نيز معني كنايي دارند» از دست بهشتن«و » در افتادن به

. جنـاس دارد » مـو  جعـد «و » نـام كشـور  «در معـاني  » چين«: »3«ي  گزينه

  . نيز معناي كنايي دارد» شكستن شانه«

  )رسيفاكتاب  118و  117هاي  صفحه هاي ادبي، آرايه(   

---------------------------------------------- 

 )حميد اصفهاني(     - 9

ي  انـدازه  گويد متاع معرفت خداونـد حتـّي بـه    شاعر مي» 2«ي در بيت گزينه

  . در بازار نيست  ذره نيم

  )فارسيكتاب  145ي  صفحه مفهوم،(   

---------------------------------------------- 

 )يحميد اصفهان(     -10

گوينـد هرچـه از دوسـت رسـد      ي ابيـات مـي   ، همـه »1«ي  جز بيت گزينـه  به

  .نيكوست، چه زهر باشد و چه شربت ناب، چه درد باشد چه مرهم

  )فارسيكتاب  145ي  صفحهمشابه مفهوم، (  

)1( و نگارشفارسي
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  )مريم آقاياري(   -11

»َجا در اين(سرودند : »أنشد /(»ـكثيرٌ م  بسـياري از  : »الإيـرانيينَ عراء ن الشُّ
 ـمزوجةً بِأبياتاً م«/ عران ايرانيشا ةِ  ةِالعربيابيـاتي آميختـه بـه    : »و الفارسـي

  .ها را ملمع ناميدند آن: »سموها بالملمع«/ عربي و فارسي
 )90، صفحة  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )زاده عليرضا قلي(   -12

»ـ«/ استموخ: »طلبت  ـم  أن «/ از كارمنـد مخـابرات  : »صـالات ف الإتّن موظّ
فيهـا   لأنَّ«/ كارت شـارژ : »حنبطاقة الشَّ«/ كه برايم عوض كند: »يبدل لي

  .چون كه در آن اشكالي وجود داشت :»اشكالاً
  هاي ديگر  تشريح گزينه

بايد مفرد ترجمـه  » ايراداتي«. نادرست است» مخابراتادارة «: »2«گزينة 
  .شد مي

ترجمـه شـده كـه     اسمبه صورت  »طلبت«زينه فعل در اين گ: »3«گزينة 
نه  است، »كارت شارژ«به معناي » حنالشَّ بطاقة«چنين  هم. نادرست است

  .»كارت سيم«
ترجمـه كـرده    »كارت سيم«را » حنالشَّ بطاقة«گزينه در اين : »4«گزينة 

  .است كه نادرست است
 )96، صفحة 8 ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -13

/ شـود  يل ميكتش: »تشكلُّت«/ جمله بر دو نوع است: »ينِي نوععلَ الجملةُ«
  متشكلّ شونده، تشكيل: »متشكّلة«

 )51، صفحة 5 ترجمه، درس(

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -14

بـا  هايشـان   آموزاني كه در مطالعة درس انشد« :»3«صحيح گزينة ترجمة 
  »!اند گيرند موفق دقت، سبقت مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نزديك شدن  :»اقتراب«/ هشدار :»يرتحذ«: »1«گزينة 
  از كسي كه : )نم+ من (: »ممن«/ تر راضي: »يأرضَ«: »2«گزينة 
   ينهايت: »الوحدة«/ معاشرت كن با )امر حاضر(» عاشر«: »4«گزينة 

 )، تركيبي8تا  5هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(   -15

) خـود  از همسر دور شدن دوست از دوستش يا همسر( »1«گزينة  تعريف
  .است »جدايي: الهجر«براي كلمة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است »با نمك: المليح« تعريف كلمة: »2«گزينة 
  .است »دستبند: السوار«كلمة تعريف  :»3«گزينة 
  .است »بزرگواري: الكرامة« كلمة تعريف :»4«گزينة 

 )98، صفحة 8 ترجمه، درس( 

  )زاده عليرضا قلي(   -16
و » !تنهـايي بهتـر از همنشـين بـد اسـت     «دارد كـه   بارت سؤال بيان ميع

يافـت  » 3« آن در گزينـة مشـابه  كند كه مفهوم  همنشين بد را مذمت مي
  .شود مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .كند تأثير همنشين خوب را بيان مي اين گزينه: »1«گزينة 
  .كند اين گزينه عدم تأثير همنشيني با آدميان را بيان مي: »2«گزينة 
  .كند اين گزينه تأثير همنشين خوب را بيان مي: »4«گزينة 

 )99، صفحة 8 ، درسمفهوم( 
----------------------------------------------  

  )ريم آقاياريم(   -17
از آب انبارهـا دربـاره سـواراني كـه در     «: »3«گزينـة  عربي ترجمه مصراع 

المثل مقابل خود تناسب ندارد، بلكه  كه با ضرب» !اند، بپرس ها تشنه بيابان
» !نـد كـه بـه مصـيبتي گرفتـار آيـد      قدر عافيت كسي دا«ل ثَتواند با م مي

  .اشدداشته بتناسب 
  هاي ديگر  تشريح گزينه

  !اي مانند آن است و سزاي بدي، بدي: »1«گزينة 
  !نشين بد بهتر است تنهايي از هم: »2«گزينة 
  !شوند شان شناخته مي رهگناهكاران از چه: »4«گزينة 

 )، تركيبي8تا  5هاي  ، درسمفهوم( 
----------------------------------------------  

  )رضا معصومي(   -18
گـذاري   شده، بايد به حركتضبط كلمات سؤال قرائت يا در سؤالاتي كه از 
  .ها توجه كنيم كلمات در گزينه

  .به درستي صورت گرفته است» 4«گذاري كلمات در گزينة  حركت
  هاي ديگر تشريح گزينه

لا «در اين گزينه، با توجـه ترجمـة عبـارت و نيـز فعـل نهـي       : »1«گزينة 
چنـگ  : اعتصموا«كه دوم شخص جمع است، فعل » پراكنده نشويد: تفرَّقوا
  .به اين صورت صحيح است» افتعال«از باب » بزنيد

 مثني» المعلمينِ«در انتهاي عبارت، » هما«با توجه به ضمير : »2«گزينة 
  .است» ـَ ينِ«است و علامت مثناي آن 

 ها حركت هر دو مثني هستند و بايد انتهاي آن» الهينِ اثنينِ«: »3«گزينة 
  .ـِ بيايد

 )، تركيبي8تا  5هاي  ، درسقواعد( 
----------------------------------------------  

  )زاده عليرضا قلي(   -19
اسـم   »پـذير  بسيار توبـه «به معناي » فعال«بر وزن » تواب«در اين گزينه 

  .مبالغه است
  هاي ديگر تشريح گزينه

كند و  صفت دلالت نمي يبسياربر  »كشاورز«به معني  »فلاّح«: »1«گزينة 
  .نيست اسم مبالغه

كنـد و اسـم    بر وسيله دلالت مـي  »عينك«به معني  »نظاّرة«: »2«گزينة 
  .مبالغه نيست

  .استو اسم فاعل  »حاكم«جمع  »حكاّم«: »3«گزينة 
 )95، صفحة 8  ، درسقواعد( 

----------------------------------------------  
  )مريم آقاياري(   -20

  . است» شهر«اليه براي  مضاف »مضانر«
  .نوشته شده است  مات درستكل )نقش( محل اعرابي ها در ساير گزينه

 )تركيبي، 8تا  5هاي  ، درسقواعد( 

)1(زبان قرآن  ،عربي
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 )كبير مرتضي محسني(      -21

 هاي و شبهاي معيني، مانند آخر هر هفته، آخر هر ماه  عهد و پيمان خود را در زمان

  .سپرده نشود يپيدا كند و به فراموش يتر م بيشقدر هر سال تكرار كنيم تا استحكا

هاي قدر ماه مبارك رمضان است تا  هاي محاسبه سالانه، شب يكي از بهترين زمان

  . هاي بهتر براي آينده بگيريم بتوانيم براساس آن، تصميم

  )102و  100 هاي    ، صفحه8درس (

----------------------------------------------  

 )تبريز -ز نژادنجففيرو(      -22

حد و  »نبي«صفت  پيامبر با دادن با خطاب قرار »…يا ايها النبي قل «در آية مبارك 

نه زناني (و دختران او و همسران مؤمنان  پيامبرفلسفة حجاب را به ترتيب براي زنان 

شود كه زن به عفاف شناخته  بيان كرده است و اين پوشش سبب مي) اند كه مؤمن

  .ي و هوس به خود اجازة تعرض به اورا ندهندبند و بار و اسير هو يه و افراد بشد

  )148، صفحة 12درس  (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(      -23

را ديد كه لباس زيبايي ) ع(روزي يكي از مدعيان زهد و پرهيز از دنيا، امام صادق 

  .پوشيد ها را نمي گونه لباس جد شما اين: وي به امام گفت. پوشيده است

در آن زمان مردم در سختي بودند، اما امروز ما در شرايط بهتري «: فرمود) ع(امام 

  ».دنلباسي را دار چنين هستيم و عموم مردم توانايي پوشيدن

  )137، صفحة 11درس (

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(      -24

خود را در حد كند و آراستگي  انسان عفيف، چه مرد و چه زن، خود را كنترل مي

ايي ظاهري خود را بانسان عفيف زي. شود دچار نمي »تبرجّ«دارد و به  متعادل نگه مي

دهد كه به شخصيت انساني او اهانت  يله خودنمايي و جلب توجه ديگران قرار نميوس

جاي زيبايي به جاي گرمي بخشيدن به كانون خانواده، عفت و حيا را  نابه عرضة .شود

  .ردگي اين دو گوهر مقدس را از او مي برد و از بين مي

  )140و  139 هاي    ، صفحه11 درس(

----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(      -25

بيزاري از دشمنان «نا در به مفهوم بيزاري از باطل و پيروان اوست كه اين مع» تبريّ«

  .لور استمتب» خدا

رش تباستان را منشأ اصلي گس ايران توان ان غربي براين باورند كه ميبرخي از مورخ

  .دانستحجاب در جهان 

  )150و  115 هاي    ، صفحه12و  9هاي  درس(

 )لرستان -فردين سماقي(      -26

 ين آمنوا اشدذاالله و الّ ونهم كحبدون االله اندادا يحب خذ مناس من يتّو من النّ« آية

اشاره به خطاي برخي افراد در زمينه پرستش خدا دارد »اللهِ اًحب .  

  )112، صفحة 9 درس(

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(      -27

هايي برتر كه مسير زندگي را با موفقيت  پيامبر همواره از اهل بيت به عنوان انسان

را  شود، ياد كرده و ما اند و پيروي از آنان موجب رستگاري و نجات انسان مي پيموده

  . از آنان دعوت كرده است به الگو گرفتن

  رين انسان كيست؟ت زيرك: پرسيدند مي) ع(از اميرالمومنين علي 

  .براي بعد از مرگ حساب بكشد و عمل خود كسي كه از خود: فرمود

  )104و  102 هاي    ، صفحه8 درس(

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(      -28

  ».و قطعاً ياد خدا بالاترين فايدة نماز است: و لذكر االله اكبر«با توجه به عبارت 

  .ز در تداوم و ميزان دقت و توجه ماستتأثير نما

  )124، صفحة 10درس (

----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(   -29

  .نظمي را از زندگي خود دور خواهيم كرد اگر در انجام به موقع نماز بكوشيم، بي

  )125، صفحة 10درس (

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   -30

در صورت داشتن عذر شرعي، شخص مكلفّ بايد تا سال بعد قضاي روزه را بگيرد و 

براي . به فقير بدهد) گرم گندم و جو و مانند آن 750(اگر نگيرد، بايد يك مد طعام 

رفتن او بيش از  - 1: مسافر سه شرط دارد. شود اين مقدار، اصطلاح كفاره استفاده نمي

روز  دهتر از  كم - 2فرسخ باشد  8و مجموع رفت و برگشت او بيش از  فرسخ شرعي 4

 .سفر براي انجام كار حرام مانند ستم به مظلوم يا با نهي والدين نباشد - 3بماند 

  )131و  130 هاي ه، صفح10درس (

) 1(دين و زندگي 
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 )علي شكوهي(   -31

هـا را   ظـرف زمـان داشـت    مادرم را ديدم كه به طـور هـم   ،امروز صبح«: جمله ترجمة
  ».كرد شست و از خواهر كوچكم مراقبت مي مي

  نكتة مهم درسي
ل انجام بوده است بايد از خاصي در حا عملي در زمان گذشته كه در لحظة براي بيان

بـه زمـان گذشـته     ”This morning“قيـد   .استمراري اسـتفاده كـرد   گذشتةفعل 
 ”my mother“يعنـي   ،فعل كمكي مناسب براي نهـاد جملـه   ”was“. دلالت دارد

  . است
 )گرامر( 

---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(   -32

ا ديوانـه اسـت؛ او هميشـه تنه ـ    كنم آني كـاملاً  من به شخصه فكر مي«: ترجمة جمله
  ».زند نشيند و با خودش حرف مي مي

  نكتة مهم درسي
پـس بـه   . ارنـد داشـاره  ) آنـي (با توجه به مفهوم جمله، نهاد و مفعول به يك شـخص  

  .نياز داريم ”herself“يعني  »آني«ضمير انعكاسي مناسب براي 
 )گرامر(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -33

فـردا يـك امتحـان دارم و     .توانم امروز با شما بازي كنم نمي ،سفممتأ« :ترجمة جمله
  ».بايد تمام روز را درس بخوانم

  درسينكتة مهم 
بـا  . كنـيم  اسـتفاده مـي   ”can“حال يا آينده از زمان در  براي بيان توانايي انجام كار

  .پاسخ اين سؤال است”can’t“يعني  ”can“توجه به مفهوم جمله، شكل منفي 
 )واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )فريبا توكلي(   -34

هـا   يطي با سازگاري كمتر براي باكتريبه محافزايش دما بدن شما را « :ترجمة جمله
  ».كند را تسريع مي يند و در نتيجه بهبودك ها تبديل مي ويروس يا
 ناراحت) 2  قابل فهم) 1

  غير ممكن ) 4  سازگار  ، نواز مهمان) 3

 )واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )تاري آناهيتا اصغري(   -35

 احتمـالاً . اسـت  گسترش يافتههاي قديمي  فوتبال از برخي بازي بازي« :ترجمة جمله
  ».وضع كردند اآن ر و قوانين اوليةها اسم فوتبال را به آن دادند  انگليسي

  احتمالاً) 2  شجاعانه) 1

  صادقانه) 4  با گستاخي) 3

 )واژگان(

 )حامد بابايي(   -36

به مـا پيشـنهاد   ، زندگي در اين شهر بزرگ خيلي بالا بود چون هزينة« :ترجمة جمله

  ».ترك كنيم كوچك) جاي(يك ) مقصد(را به  شد آن شهر

  دفاع كردن) 2  گسترش يافتن) 1

  ، تميز كردنروشن كردن) 3  پيشنهاد كردن) 3

 )واژگان(  

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -37

الات زيـر پاسـخ   يـك از سـؤ   كند تـا بـه كـدام    متن زير دارد تلاش مي«: ترجمة جمله

  »دهد؟

  »بينيم؟ ي گوناگون را ميها چرا ما رنگ«

  )درك مطلب( 

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -38

شـكي هسـتند هـيچ نـوري را مـنعكس      طبق مـتن، چيزهـايي كـه م   « :جمله ترجمة

  ».كنند نمي

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -39

شـود بـه گرمـا تبـديل      كـه جـذب مـي    فهميم كـه نـوري   مي از متن« :جمله ترجمة

  ».شود مي

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(   -40

يـا   آبينور «به  كه زير آن خط كشيده شده در خط سوم ”it“ضمير « :ترجمة جمله

  ».كند اشاره مي »زسب

 )درك مطلب(

 )1(زبان انگليسي 
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 )كتاب جامع(   -41

  ».هاي جالب زيادي داشت مفيد يافت، زيرا قسمتبسيار او كتاب را «: ترجمة جمله

  مفيد) 2  قدرتمند) 1

  موفق) 4  پرانرژي) 3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -42

آمـوزان   س را صبورانه آموزش داد تا به دانشانگيز در معلم شگفت آن«: ترجمة جمله

  ».تر كمك كند ضعيف

  صبورانه) 2  با عصبانيت) 1

  سرعت به) 4  سخاوتمندانه) 3

 )واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -43

 ، احتمالاً بهترينكنيد صحبت مي المللي با يك بازديدكنندة بين وقتي«: ترجمة جمله

  ».انگليسي صحبت كنيد ،تر از معمول است كه مقداري آرام) كار(

  بومي) 2  فرهنگي) 1

  المللي بين) 4  ملّي) 3

 )واژگان(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -44

كوچـك   خانـة   بايـد بـراي آن شـب طوفـاني در آن    . اي نداشتيم چاره«: ترجمة جمله

  ».مانديم مي كثيف

  انتخاب) 2  دشت) 1

  ردد )4  كشش، جاذبه) 3

 )واژگان( 

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -45

همه او را به عنوان يك مـرد  . گتيس در جهان بسيار مشهور است بيل«: ترجمة جمله

  ».دنشناس ثروتمند مي

  مناسب) 2  مشهور) 1

  محافظت شده) 4  ضعيف) 3

 )واژگان(

 )جامعكتاب (   -46

  تماشا كردن) 2  ديدار كردن )1

  ميزباني كردن) 4  مشاهده كردن )3

 )كلوز تست(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -47

  احترام گذاشتن) 2  دفاع كردن )1

  جذب كردن) 4  آماده كردن )3

 )كلوز تست(

---------------------------------------------- 

 )جامع كتاب(   -48

  حمل و نقل) 2  مقصد )1

  پيشنهاد) 4  تعطيلي )3

 )كلوز تست(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -49

  محبوب) 2  دوستانه )1

  مستمر، پيوسته) 4  آشنا )3

 )كلوز تست(

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -50

  بين بردن از) 2  مبارزه كردن )1

  شكستن) 4  به دست آوردن )3

 )كلوز تست(
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 »محمد بحيرايي«    »2«ة گزين  -51

yدر سهمي به معادلة  a(x h) k  2  مختصات رأس سهمي(h,k)  .است 

y x x y x x         2 22 4 1 2 4 2 3   

y (x x ) y (x )          2 22 2 1 3 2 1 3   

: ( , )1    راس سهميمختصات  3

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 82تا  78هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »مهرداد خاجي«    »2«ة گزين -52

y ةدانيم سهمي به معادل  مي ax bx c  2اي به  ها را در نقطه ، محور عرض

b ةكند و محور تقارني به معادل قطع مي cعرض 
x

a
    دارد.  2

  زيرا: مفروضات مسئله را دارد. » 2« ةفقط گزين ها در بين گزينه فوق، ةبا توجه به نكت

 :عرض از مبدأ،  4 x 1  1«محور تقارن: گزينة«  

 4  ،عرض از مبدأ: x    »2«محور تقارن: گزينة  2

 4  ،عرض از مبدأ: x 1  3«محور تقارن: گزينة«  

 4  ،عرض از مبدأ: x  2 4«قارن: گزينة محور ت«  

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 82تا  78 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »مهدي نصرالهي«    »1«ة گزين -53

axدوم  ةدر تعيين علامت عبارت درجچون  bx c 2 ، بين دو ريشه مخالف

   :بايد منفي باشد، در نتيجه x2ضريب  است، پس aعلامت 

a  aيا  2 N
a a a


       2 9 3 3 1 a  2 9 0  

p(x)ة هاي معادل از طرفي ريشه 0، 3  باشند.  مي 0و  

x (a )( ) m( ) b      2 2 20 9 0 0 4 0   

b N a b
b b

b N

           

22 4 2 1 غ ق ق 22   

  پس: 

b , a 2 1   

a b    2 2 2 4   

  )ها ها و نامعادله معادله( كتاب درسي) 93تا  83 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »ناصر اسكندري«    »1«ة گزين -54

fصورت  فرم كلي تابع هماني به (x) x پس بايد ضريب  ،باشد ميx  يك شود

  : صفر شود نيز x2و ضريب 

1 33
32 0 2 3 0 6 0 6

a
a

a
a b ( ) b b b


  


          

   

  .است» 1« ةپس جواب گزين

  )تابع( كتاب درسي) 112تا  109 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »4«ة گزين -55

  داريم:» 4«در گزينة 

h(x) x , h( ) ( ) , h( )         3 2 4 3 4 2 14 2 3 2 2 8   

h( ) , h( ) h( ) h( )   4 14 2 2 16 4 2 2   

  ها صحيح هستند.  ساير گزينه

  )تابع( ب درسي)كتا 114تا  101 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »وهاب نادري«    »2«ة گزين -56

|ابتدا توجه كنيد كه  u | | u |  :است، پس  

y | x | y | (x ) | y | x |               2 1 2 1 2 1   

yنمودار تابع  | x |  كنيم تا نمودار  ست منتقل ميواحد به سمت را 2را

y | x |  كنيم تا  ها قرينه ميxبه دست آيد، سپس آن را نسبت به محور  2

yنمودار تابع  | x |   به دست آيد، در ادامه نمودار را يك واحد به سمت  2

yبع دهيم تا نمودار تا پايين انتقال مي | x |   2 يا همان  1

y | x |    2   حاصل شود.  1

x

y

-1

2

  

  )تابع( كتاب درسي) 114و  113 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

  )  1رياضي (
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 »مهرداد خاجي«    »4«ة گزين -57

  صورت زير است:  به gو  fضابطة توابع 

x x x

f (x) ، g(x) | x | xx
xxx

             
    

2 4 2 0 2 2
1 1 2 20
2 2 20 24

   

x

g(x)

-1

2

-4

-2 2
1

-1 1

2

x

f(x)1

-2

yy

  

مربوط به تابع  ،داده شده است نشانچين  صورت خط در شكل زير، نموداري كه به

f (x)  :است  

-4

-2 2

1

مشترك نهقطه مشترك نهقطه

مشترك نهقطه

x

y

2

-1

  

fنمودار دو تابع  ،بالا پيداست نمودارطور كه از  همان (x)  وg(x) ةسه نقط 

  مشترك دارند. 

  )تابع( كتاب درسي) 117 تا 109 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »ناصر اسكندري«    »3«ة گزين -58

دهيم در نمايش  هاي فيزيك را با  و كتاب هاي رياضي را با  اگر كتاب

 3!هاي رياضي در كنار هم  و كتاب 4!هاي فيزيك در كنار هم  صورت، كتاب اين

هاي رياضي  اي فيزيك و مجموعة كتابه جايگشت دارند. همچنين مجموعة كتاب

  جايگشت دارند.  2!با هم 

ريال�اض�ف�ز��

  

!              برابر است با:  ها كل حالتتعداد  ضرب طبق اصل پس ! ! 3 4 2   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  120 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »پورسرابي علي غلام«    »4«ة گزين -59

 ها طبق اصل ضرب، تعداد حالت انتخاب وجود دارد كه 5براي ثبت نام هر پسر 

شود:  مي    45 5 5 5 دومين  ،انتخاب 4نام اولين دختر  و براي ثبت 5

يجه طبق اصل . در نتانتخاب وجود دارد 2انتخاب و سومين دختر  3دختر 

  ها برابر است با: ضرب تعداد كل حالت

!    4 35 4 3 2 5 5   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 132تا  127 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »داوود بوالحسني«    »1«ة گزين -60

سپس از  .دهيم ميكنار هم قرار حالت  4!را به  I ،T ،E ،Rابتدا حروف 

ي خالي جا 3ايم،  داده ها را نشان  كه در شكل زير با دايره آنجاي خالي  5

  كنيم:  انتخاب مي

R E T I       

  ها برابر است با:  پس كل حالت ،حالت قرار دهيم 1ها به  ها را در اين خانهSو 

!
 

   
 

54 1 2403   

  )دنشمارش، بدون شمر( كتاب درسي) 140تا  127 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »داوود بوالحسني«    »2«ة گزين -61

يا  7، 5تواند  بايد باشد، پس رقم يكان هزار آن مي 5000تر از  چون عدد بزرگ

  پذير است.  هاي زير امكان كه عدد زوج باشد، حالت باشد. براي آن 8

  : باشد رقم يكان صفر حالت اول:

, ,

    3 3 2 1 3 3 2 1 18
8 7 5

   

  : باشد 8رقم يكان حالت دوم: 

,

    2 3 2 1 2 3 2 1 12
7 5 8
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  : باشد 4رقم يكان  حالت سوم:

، ،

    3 3 2 1 3 3 2 1 18
5 7 8 4

  

  طبق اصل جمع داريم:

  18 12 18 48   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »ابراهيم نجفي«    »2«ة گزين -62

  سه حالت وجود دارد: 

  نفر مورد نظر هيچ كدام شركت ندارند:  2) حالاتي كه 1

   
    

   

8 2 6 65 5   

  ) حالاتي كه فقط نفر اول شركت دارد: 2

   
       

8 2 6 155 1 4   

  ) حالاتي كه فقط نفر دوم شركت دارد: 3

   
       

8 2 6 155 1 4   

  برابر است با: طبق اصل جمع بنابراين جواب مسأله 

  6 15 15 36   

  )شمارش، بدون شمردن( كتاب درسي) 126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »محمد پوراحمدي«    »4«ة گزين -63

A)صحيح هستند، نمودار ون » 4«جز گزينة  ها به تمام گزينه B) (B A)  

  صورت زير است:  به

(A B) (B A)   

A B S

  

   صورت زير است: با هم رخ ندهد، به Bو  A پيشامد آن كه دو پيشامدنمودار ون 

A B S

  

  )آمار و احتمال( كتاب درسي) 145و  144 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »ي ارجمندعل«    »3«ة گزين -64

ضرب اعداد دو تاس فرد  كه حاصل براي اين .اشتراك دو پيشامد ناسازگار تهي است

و شده فرد باشند اما در اين صورت تفاضل اين دو عدد زوج رباشد بايد هر دو عدد 

در مورد ساير ناسازگارند.  لذاتهي است و  Fو  E اشتراك خواهد بود و در نتيجه

  ها تهي نيست. توان نشان داد كه اشتراك پيشامد ها مي گزينه

( , ) B A3 3    

( , ) C D5 5    

( , ) G H2 3    

  )آمار و احتمال( كتاب درسي) 146تا  142 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »سجاد سالاري«    »2«ة گزين -65

شود، تنها صورتي كه  توسط رقم آخر مشخص مي 5يا  2پذير بودن به  بخش

باشد. پس اين  7 كانيشود اين است كه رقم  پذير نمي بخش 5يا  2عدد به 

  آوريم:  دست مي اعداد را پيدا كرده و متمم آن را به

n(A ) 
  

7 صــفر نمــي توانــد باشــد    18
3 3 2 1

      

  اي برابر است با:  تعداد اعضاي فضاي نمونه

n(S) 
  

964 4 3 2
     

P(A ) P(A) P(A )      
18 3 13196 16 16   

  )آمار و احتمال( )كتاب درسي 151تا  142و  126تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
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 »نيما سلطاني«    »2«ة گزين -66

نفر  7است و از بين  مشخصها  گيرند كه يك نفر آن نفر قرار مي 3 دو برادربين 

يعني  ؛كنيم اب مينفر انتخ 2ديگر  
 
 

7
 3! دو برادرنفر بين  3حال  .2

نفر بين  3و  دو برادركنند.  جايگشت مي 2!نيز به  دو برادرجايگشت دارند و 

جايگشت  6!نفر ديگر گروه به  5به همراه  كهكنيم  دسته مي ها را يك آن

!حالات مطلوب برابر  تعداد پس ،كنند مي ! !
 

   
 

7 3 2 خواهد شد، كل  62

  داريم:  .است 10!حالات هم 

! ! !

P( )
!

 
   

  

7 3 2 ــوب تعــداد حــالات مطلــوب62 ــداد كــل مطل 10 تع
   

 
  

  
21 6 2 12 1

7 8 9 10 240 20   

  )تركيبي( كتاب درسي) 151تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »سجاد سالاري«    »3«ة گزين -67

يا » ج«(كه آخرين حرف نباشد) و يكي از حروف » ي«كلمه بايد داراي حرف 

  ا: برابر است ب مطلوبباشد، پس تعداد حالات » ن«

( ! !)
   

       
   

2 51 5 4 19201 3  

  »ي«حرف       » ن«و » ج«يكي از       سه حرف ديگر     است  آخر» ي«حالاتي كه 

P( , ) 8 5   اي نمونهفضاي  اعضاي تعداد 6720

 
1920 2
6720   احتمال 7

  )آمار و احتمال( كتاب درسي) 151تا  119 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »سجاد سالاري«    »3«ة گزين -68

هاي  افراد، سرعت هواپيما و وزن ماشين متغيرهاي كمي پيوسته و تعداد سلول قد

  بدن متغير كمي گسسته است. 

  )آمار و احتمال( كتاب درسي) 170تا  159 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »سجاد سالاري«    »3«ة ينگز -69

 -  ترتيبي مراحل رشد نوزاد: كيفي -  پيوسته  : كمييبدن ةشاخص تود

  اسميمو: كيفي  رنگ

  : كمي گسسته ها  هاي اقيانوس  ماهيتعداد 

  ها:  بررسي ساير گزينه

شاخص  -  اسمي نوع بارندگي: كيفي  -  بارندگي: كمي پيوسته ميزان»: 1«گزينة 

  هاي يك انار: كمي گسسته تعداد دانه -  بدني: كمي پيوسته ةتود

 - اسمي رنگ ماشين: كيفي -  كمي پيوسته  دماي هوا:»: 2«گزينة 

  پيوسته  كمي  سرعت اتومبيل: -اسمي  افراد: كيفي نژاد

 - ترتيبي كيفيت ميوه: كيفي - بارندگي: كمي پيوسته ميزان»: 4«گزينة 

  يوسته بدني: كمي پ ةشاخص تود -اسمي  اقوام ايراني: كيفي

  )آمار و احتمال( كتاب درسي) 170تا  159 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »مهرداد خاجي«    »2«ة گزين -70

كه مورد بررسي قرار  چون مشتريان يك مغازه بخشي از مردم جامعه هستند

  شوند.  مي اند، پس نمونه محسوب گرفته

، درجه 1ي است. زيرا داراي ترتيب (درجه كيفيت ميوه: متغير كيفي ترتيب

  و ...) است.  2

  : متغير كمي پيوسته است. وزن ميوه خريداري شده

تواند به ترتيب  مندي مشتريان: متغير كيفي ترتيبي است، زيرا مي ميزان رضايت

  (زياد، متوسط، كم) باشد. 

  )آمار و احتمال( كتاب درسي) 170تا  152 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
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E شده  انرژي تلف

 شده  رژي تلف

شود، لذا  ي آن مي

 |شده انرژي تلف|

 دما و گرما)(  درسي)

-------  

 »نسب بدالرضا اميني

   

t min s

P W

 

2 120
100 

Q   100 120 

Q mc  

/  12000 0 6 

 دما و گرما)(  درسي)

-------  

 »ميثم دشتيان« 

 m با جايگذاري 

د. چون هر دو ميله 

و  ثابتو با توجه به 

سه برابر  A ميلة 

نيز سه  A ميلة 

 11: ةح

E E mgh  2 1 2

mg(h h ) 2 انر 1

جسم و افزايش دماي

mc  40 

كتاب 107تا  104هاي 

---------------

عب« 

كنيم، داريم: سبه مي

s
Q P.t


 



J12000

  ط جسم داريم: 

c ( )   100 20

كتاب 107 تا 104 هاي

---------------

 mc باشد كه مي

AL شود تبديل مي

يكساني دارند و ة ويژ

 كه ظرفيت گرمايي

طول اولية حتماًس 

صفح 

mgh 1

) / (   0 5 10 2 1

ج گرم كردن صرف 

   
1 802

ه (صفحه

---------------

جسم را محاس ط توس

مبادله شده توسط ماي

c  
12000 25048

ه (صفحه

---------------

ضرب صورت حاصل

m V   به فرمLc

پس چگالي و گرماي

جا طع دو ميله، از آن

پس ،بوده است B ة

 B .بوده است  

 ربي

) J 10 40

شده اين انرژي تلف

  داريم:

C  1

-----------

 »3«گزينة   -

ابتدا گرماي دريافتي

گرم  حال طبق رابطة

J

kg. C

-----------

 »3«گزينة   -

ص ظرفيت گرمايي به

Vصورت  به AL 

پ ،آلومينيمي هستند

قطمبرابر بودن سطح 

ميلة گرمايي ظرفيت

برابر طول اولية ميلة

تجر اصي پاية دهم

  »دي

عادل

ياس

    

 

T    

  ) گرما

  »ري

V   

4   

   گرما)

  »رور

م در

 ،ست

ا

د

 

74-

ا

ح

 

75-

ظ

ب

آ

ب

ظ

ب

اختصا

زهره آقامحمد«

مع واحد آنهر  ،شود

در مقي ،درجه باشد

/ C   2 5 36 90

ين محاسبه كرد. وكل

K  90 273 363

دما و گ( كتاب درسي)

----------  

عقيل اسكندر«

V
V V

 
 1

V   30 10 21

دما و گ( كتاب درسي)

----------  

سپهر مهر«

 علت رها شدن جسم

همان پايان حركت اس

  بشي صفر است.

  
h =  m2 2

ت مساوي تقسيم ش

36سم جر دماي

   

 C

توان دما را برحسب ك

K

ك 93و  92 هاي (صفحه

----------------

  داريم:  

cm



  


 

340 40 1
2 10

V  310 20

ك 102و  101 هاي (صفحه 

----------------

باشد، به  حركت مي

) كه ه2و در نقطة ( 

انرژي جنب ،لاتر نرفته

{m
(2)

 ارديبهشت 20 

  
 

قسمت 40به  100 

10
خواهد شد. اگر 4

ي جسم برابر است با:

T    تو مي 273

 )

---------------

« 

ات،ساط حجمي مايع

L ,

K





 


3

3
0 20

1

V L11

---------------

« 

شروع ةه همان لحظ

ست جنبشي صفر ا

جسم از اين نقطه بالا

 
{h =   m1 10

زم�ن

(1)

 

آزمون - )7پروژه (
 

»3«گزينة   -71

تا صفر اگر بين

/با C 
0 2 50

سلسيوس دماي

ةبه كمك رابط

 

--------

»3«گزينة   - 72

طبق رابطة انبس

C


 

--------

»2«گزينة   - 73

) كه1در نقطة (

اين نقطه انرژي

كه ج به علت اين

)1(فيزيك

پ

1

2

3
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m L mF

m / m

 

 

5خ

0 03 خ
 

m
 درصد تغييرات 

 دما و گرما)(  درسي)

-------  

 »اسماعيل حدادي« 

اي سرد شاره رو به 

 شاره بر اثر افزايش 

تر باشد، افزايش  گ

شود و  مي تر بيش 

 دما و گرما)(  درسي)

-------  

 »محمد نادري« 

دو  آنحل اتصال م 

H H ــايقچوب   ع

(
/


 

260 04 6 

در  ي شارش يافته

 12: ةح

c m ــخ ــخ ي    ي

ــخ  ي

/m

m


 

0
100

ــخ  ي

كتاب 115تا  104 هاي

---------------

ها رو به بالا و قسمت

ي از كاهش چگالي ش

ها بزرگ ط حجمي شاره

چگاليكاهش تر و  ش

  شوند.   ظاهر مي

كتاب 125تا  123 ي

---------------

سان است، اگر دماي

A(
k

L


ــايق چ  ع

) (
/

   
 0 08 2

توان گرماي . حالا مي

صفح 

m c

LF
 

5 ــخ ــخ ي  ي

m

m
 

03 ــخ 100 ي 3
ــخ  ي

ه (صفحه

---------------

  ست است.

اي گرم شاره ره سمت

ند و اين فرايند ناشي

ر چه ضريب انبساط

 دماي يكسان، بيش

تري    به سهولت بيش

هاي (صفحه

---------------

ز عايق و چوب يكس

  اريم: 

)
k

L

  


 داخل
ــايقوب  ع

)
C

    
5 8

شترك دو لايه است.

  حساب كرد. 

 ربي

m 



5 2100 ــخ ي
3350 10

3%

-----------

 »1«گزينة   -

نادر» پ«فقط مورد 

در پديدة همرفت قس

كنن پايين حركت مي

دما است. بنابراين هر

حجم بر اثر افزايش

هاي همرفتي ريانج

-----------

 »3«گزينة   -

آهنگ شارش گرما ا

فرض كنيم، دا را

A(

L

  ــيرون
چوب چو

 دماي سطح مش

را ح دقيقه 5مدت

تجر اصي پاية دهم

CA   

L   

  ) گرما

  »دي

يش

Qه   

   

   

   

   

   

  ) گرما

  »اده

 5 

شود.

ساند،

 يخ

Qب  

 

78-

ف

د

پ

د

ح

ج

 

79-

آ

ر

 بــ(

م

اختصا

C AA B A  3

1
L

L L T
L


   



دما و گ( كتاب درسي)

----------  

زهره آقامحمد«

شود، افزا C25دل

  هد شد. اخو

Qــد ــاقي مان آب ب  

( / m)c m  0 4

( / m) 0 4 4200

m 8400 21000

m 105000 9450

m / 
9450 0105000

دما و گ( كتاب درسي)

----------  

معصومه عليز«

C كه قطعه يخ مي

ش مي C0ي تعادل

درجة سلسيوس برس

شود و جرم ديل مي

Q  0ــخ آب  ي

A L c AA A A B 3

  توان نوشت:  ي مي

1
1

(L )L AA A
L (L )B B B


 



ك 108تا  104و  99تا  96

----------------

است. اگر دماي تعاد 

C5 خل گرماسنج

Q QC 45  آبنج

mc C    0

m   5 4200 2

m  84000 1050

/ kg g09 90

ك 111تا  104 هاي (صفحه

----------------

هنگا ،نظر شده است

0 اندازيم، دماي  مي

ي خود را به صفر د

تبد C0به يخ خر

m L mF   ــخ  ي

 ارديبهشت 20 

A L c LB B B A

 رابطة انبساط طولي

TA A L
TB B


  


96 هاي (صفحه 

---------------

« 

C20 و گرماسنج 

ماندة داخ باقي آب و 

0ــنج ــا س  گرم

  


   
25 20

25 45

  20 210 5 0

0

 )

---------------

« 

نظ گرما با محيط صرف

ر از آب ستخر پC

ب گرما گرفته تا دماي

استخ C0آب  از ي

  داريم:  

c ( ( ))  0 ــخ5  ي

آزمون - )7پروژه (
 

LA B 3

اكنون براساس 

3L LA B 

 

--------

»3«گزينة   -76

ابتدا دماي آب

گرماسنجدماي 

C
C

 

 
5
20

 

--------

»2«گزينة   - 77

چون از تبادل گ

داخل اس را در

قطعه يخ از آب

بنابراين مقداري

.يابد افزايش مي

0

پ

6

7
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 »زهره آقامحمدي« 

  پس داريم:  ،

V T
/

V T
 2 2 1

1 1
 

T T   60 2 

 (دما و گرما)  درسي)

-------  

 »مصطفي كياني« 

  اده از معادلة حالت

 هاي گاز داد مولكول

/ n  241 8 10 

V
PV nRT  

P   63000 10 

P P   532 10 

 (دما و گرما)  درسي)

-------  

 »معصومه عليزاده« 

  توان نوشت: 

P
PV nRT  

m m

V

  ـت 

 13: ةح

ت انجام گرفته است

T
T

T
  22 121

T / T  60 1 21

كتاب 130 و 129 هاي

---------------

ريم و سپس با استفا

  نيم. 

تعداد مول = تعد× رو 

n   
1236 10

V cm
T

 


 

33000 300
127 2

P   3 8 400

Pa atm
Pa


510 1

كتاب 136و  135 ي

---------------

ت مي ،با جرم و حجم 

P V P V

T T V
 1 1 2 2

1 2

V

V


 


ــ 2 ثابـ 1

1 2

صفح 

ن فرايند در فشار ثابت

/ T2 1

T T T   601 1 1

ه (صفحه

---------------

آو دست مي گاز را به 

كن  ر گاز را حساب مي

گادرعدد آوو

n


 


2318 10 3236 10

m ,n m
K

 




6 30 10 3
273 400

P
  




23 8 4 10
33 10

m
P atm  32

هاي (صفحه

---------------

رابطة چگالي كامل و

V P T
(

V P T
 1 2 1

2 1 2

( )2

 ربي

 »3«گزينة   -

با توجه به نمودار، اين

K 300

-----------

 »3«گزينة   -

هاي ابتدا تعداد مول

گازهاي آرماني، فشار

mol3

mol


-----------

 »1«گزينة   -

گازهاي ك قانونبه ناب

)1

تجر اصي پاية دهم

Q1   

0  

   گرما)

  »ري

H    

31   

   

  گرما)

  »دي

H    

A
   

H
   

   

   

   گرما)

82-

ب

 

83-

ا

گ

 

84-

ب

اختصا

Q Q ـايق چوب

/
/

 


10 300 1804 0 06

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

ميرنورعلي  سيد«

Q kA Q

t L


  

/ /  34 10 2 4
1

C


   
 1

50

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

اسماعيل حداد«

HkA T

L H


  2

1

d
A H

H




 

2

24
1

H H ,k k

d d ,L L

 


 
1 2 2 1
1 2 1 2

2 2
2 2

TB
TC


  


1 122 4 6

T T TB C C 2 2 6

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

H t  ــ ــايق ع ع

J k 
8 36000 36

ك 123تا  121 هاي صفحه

----------------

  گرمايي داريم:

V mLQ mL V
t




/




610 240 3 14
5

C
 
 
 

2 1 12100

ك 123تا  116 هاي صفحه

----------------

k A T

k A T


  


2 2
1 1

k d

k d

  
     

2
2 2
1 1

H k

H k
  

22 1
2 2 1

T TC B
T TB C

 
 


2 6

T TC B C  8

ك 123تا  121 هاي صفحه

----------------

 ارديبهشت 20 

At(
k

L




خل
ــايق يق ع

kJ

(ص 

---------------

 

ش گرنطة آهنگ رسا

kA AV
rL

 
 

0

 


24 10
310

C    00 50 2

(ص 

---------------

 

T L

T L
2 1

1 2

T L

T L





2 1
1 2

d TB
d TA

  
    

2
2

2 2

TC
TB





1
2

TBTB TC
  

83 3

(ص 

---------------
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استفاده از رابط با

r
/ m




2

0 1

C 150

 

--------
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T LC
T LB


2 2

2

8
3

 

--------
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، گاز منبسط شده، 

رود.  چپ بالا ميت 

 cm2ر هر شاخه 

P PC D 

P P  0 جيوه       

P  76 4 2 

P cmH  802 

T    2731 1 

P V P V

T T
 1 1 2 2

1 2
 

T  480 380 

) تركيبي( ب درسي)

-------  

 »عابدي هوشنگ غلام

  

P P PA B   از

P P P 0 گــاز  ع

(h  چندcmHg 

ز

=h1

 14: ةح

يابد، وس افزايش مي

سمتده و در شاخة 

ت بايد سطح جيوه د

  بر است با: 

P 2

g

K 273 107 380

  يم: 

( A)
 

76 10 8
380

K    100

كتاب 136تا  129و  78 

---------------

ه« 

B  :داريم  

  

P P ــايع0 گــا  م

ــايع  م

hدي ستون مايع  )

گاز

19
A

cm

صفح 

ج�وه

cm4

P

C

وقتي دماي گاز محبو

راست پايين آمد ت

و شاخه يكسان است

نوية گاز محبوس براب

K

هاي كامل داري ن گاز

( A)
T

T


 

0 12
22

T C  100

تا 70 هاي (صفحه 

---------------

Bو  A تراز همقطة 

نيم كه ارتفاع عمود

37

h�

B

 ربي

cm12

D

P2

واست. اما  P0برابر

سمت جيوه در شاخة

چون سطح مقطع دو

جا شود. فشار ثا جابه

با توجه به رابطة قانو

K 480

-----------

 »3«گزينة   -

مطابق شكل در دو نق

حال بايد حساب كن

h2

تجر اصي پاية دهم

(   



2
1

   

  گرما)

  »تاح

عداد

 اين

 (كه

را  )

   اول

  وط)

) 2 (

PT
P1

   

   

دو

   گرما)

  »يده

و  7

ب

ج

چ

ج

ب

 

87-

م

ح

اختصا

P( ) , ( )

P


 


2 1 2

1

P

P


 


182 271

2 91 271

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

جعفر مفت«

PV با داشتن تع ،

گاز در» جرم مولي

را در حالت اول مل

) گاز مخلوط شدند

: P V n R1 1 حالت 1

: P حالت دوم (مخلو

ند. با تقسيم تساوي

Tn P PT T
n


 

2
1

n n n  21 2 1

نيز بايد د nنابراين

(دما و گ كتاب درسي)

----------  

سي محمدصادق مام«

cmHg6ز محبوس

PP T

P T
 

 1
2 1

1821 2


  


73 1 5 91
3 2 4 91

ك 136و  135 هاي فحه

----------------

nRT طبق رابطة

ج«شخص است و به

قانون گازهاي كامله 

كه دو( حالت دوم

 .  

)1      (RT1

 P V n RTT T T T

ان حالت يكساندو در  

nP T n
n

  1 2
1

n n n 2 1

بن ،دو برابر شده است

ك 136تا  129 هاي صفحه

----------------

فشار اولية گازو لوله،

 ارديبهشت 20 

P P

C, C



   

2 1

2

1
2

2 91

5
8

(صف 

---------------

 

معلوم است، ط nي 

 P ،V  وT مش

ريم. براي حل مسئل

وجود دارد) و در 

كنيم. سئله را حل مي

)2    (

 (V د (T)و دما  (

  داريم: 

n nT  2 1

و دماي ثابت، فشار د 

(ص 

---------------

 

راز بودن جيوه در دو
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»1«گزينة   - 85

دقت كنيد وقتي

n رابطة بين

حالت كاري ندا

Aفقط گاز 

نويسيم و مس مي

جا حجم در اين

) د1به تساوي (

حجمتذكر: در 

  شد.  برابر مي

 

--------
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تر با توجه به هم

پ
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ها  ا ارتفاع مايع لوله

) باز شود و 2 شير (

وستگي تندي مايع 

ترين  فشار آن بيش

ها در  ت ارتفاع مايع

) هاي فيزيكي مواد ي

-------  

 »اسماعيل حدادي« 

صفر درجة   به آب

Q mc         آب آب  

C0 تبديل شود:   

Q m c ــخ ــخ ي   ي

آب شروع به   صفر

mب يخ زده آ   

Q Q ــخ آب   ي

[ c (  1 2 ــخ0   ي

c  40 ــخ16   ي

جرم يخ  افزايشصد 

) دما و گرما(  درسي)

-------  

 15: ةح

ترين مقدار است، لذا

خواهد بود. حال اگر

پيو معادلةت نيز طبق 

 طبق اصل برنولي ف

ت قبل در اين حالت

  شد. 

ويژگي( كتاب درسي) 8

---------------

از دست بدهد تا 2

c (   1 2  يــخ0

2  بگيرد تا به يخ

/ c  2 5 ــخ  ي

 از رسيدن به دماي

جرم

[mc m  0

) m c  0 20 160

m c c 60 ــخ50 خ ي

m

m


  


درص 100

   

كتاب 115تا  104 هاي

---------------

صفح 

ت كم C و در مقطع

h h hC A B  خ

ر شود در اين حالت

لذادارد  ران مقدار 

ستدلالي مشابه حالت

h hB A  با مي

86تا  82 هاي (صفحه 

---------------

C20آب  kg1يد 

  بر است با:ارد، ب

) c  20 40  يــخ

/د  kg2 C0يخ  5

( ( ))   0 20 5

پس نتيجهدر ست، 

  راين داريم:

L ] [mc ]F  آب

] [ / c 2 ــخ5 ــخ ي ي

m  0 ــخ160  ي

  


1
116 1005 8 5

2

يابد. افزايش مي %2

ه (صفحه

---------------

 ربي

B ترين مقدار بيش

Bصورت  ترتيب به به

جرياني از مايع برقرا

ترين كم Bزير لولة 

باشد و با ا مقدار مي

hCترتيب  ها به لوله

-----------

 »1«گزينة   -

مقدار گرمايي كه باي

تبديل شوسلسيوس 

مقدار گرمايي كه بايد

c0 ــخ  ي

| Q | Q ا  آبيــخ

بنابر .كند يخ زدن مي

] 0ــخ  ي

( ( ))]   0 20  ي0

m k  
110 16

/ 100 %2 5

/بنابراين جرم يخ  5

-----------

تجر اصي پاية دهم

:  

Pيع   


   

hH   

hH   

  ) مواد

  »دي

PC   

(1  

100  

  

   مواد)

  »كار ف

 ادلة

C 

و در

قطع

ب

ج

ز

م

ل

 

90-

م

س

م

ي

kg

ب

 

اختصا

ن جيوة معادل داريم:

P     ــايجيوه  م

Hg

g
/ ,h h

cm
g

/
cm

   


 

36 8

13 6

(h h )Hg   
1

2 12

8 5/ cmHg 

هاي فيزيكي م ويژگي(

----------  

اسماعيل حداد«

:  

P PC D A   

)gh   2002

    00 2002

هاي فيزيكي م ويژگي(

----------  

كمجتبي ظريف«

معا ايجاد شود طبق

قدار و سطح مقطع

B ترين مقدار و كم

در مق هواولي فشار

ا فشار ستونبن مايع

Hg H
gh gh   

h h
/ (h

g

m


 

2 1

3

6 8

( sin   
1 60 372

كتاب درسي) 78تا  

----------------

داريم Dو  Cتراز

gh P ghB   2 1

  شت:

( ) /    10 0 11 2

kg
/

m
  800 02 3

كتاب درسي) 74تا  

----------------

يي از چپ به راست

ترين مق بيش Bت 

ريان هوا در قسمت

لذا طبق اصل برن ،د

 ارديبهشت 20 

h=

A

=1ρ
c

1

ρ
2

C

رابري فشار ستون اين

Hg

h h ) / hH  13 62 1

) (   
1 619 602 1

70 هاي (صفحه 

---------------

 

ت ي فشار در نقاط هم

h P P (A B   

توان نوش ت سؤال مي

g

cm
 

 
1 31

1 200

g
/

cm
8 3

70 هاي (صفحه 

---------------

 

ز شود و جريان هوايي

 سطح مقطع قسمت

را دارد، لذا تندي جر

ترين مقدار را دارد ش

آزمون - )7پروژه (
 

cm10=

B

3

g
cm

D

باشد كه از بر مي

Hg

)
6 190

 

--------

»1«گزينة   - 88

با توجه به برابري

)gh  1 2

با توجه به صورت

kg

m



3 31000
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) باز1اگر شير (

پيوستگي چون

ترين مقدار ر كم

بيش Cقسمت 

پ
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 »مهرداد محبي«   »3« ةگزين -91

 ههاي ديگر روپوست سبزديس خلاف ياختههاي نگهبان روزنه بر ياخته

  دارند. (كلروپلاست)

 دياكس يمقدار نور، دما، رطوبت و كربن د راتييتغي مانند عوامل محيط

ركات بر حد (ني نگهبان روزنه شوها ند باعث تغيير حالت ياختهتوان مي

هاي  هورموني (مانند عوامل دروناز طرفي برخي  يي موثرند).هوا يها روزنه

  د. نها موثر باش ياختهد در فعاليت اين نتوان  مي )گياهي

  ها:  بررسي ساير گزينه

را  تعرقتوانند با باز و بسته شدن، مقدار  يم ييهوا يها روزنه»: 1«گزينة 

نگهبان  يها اختهيساختار خاص  ليلد به كنند. باز و بسته شدن روزنه ميتنظ

  ها است. فشار تورژسانس آن رييروزنه و تغ

 شود. يم برگ انجام هوايي يها از روزنه اهانيتعرق گ شتريب»: 2«گزينة 

  پوستك) نيز صورت بگيرد. از طريق تعرق ممكن است از سطح برگ گياه (

اخته يمانع افزايش طول ي سلولز يها رشتهآرايش شعاعي »: 4«گزينة 

 شود.  نمي

  )اهانيجذب و انتقال مواد در گ( كتاب درسي) 121و  120 ،103، 100، 99 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«   »4«ة گزين -92

دقت كنيد نوزاد دوزيست (نه دار بالغي كه آبشش دارد، ماهي است.  مهره

 دوزيست بالغ) آبشش دارد. 

توسط  شش و برخيآبهاي  ياختهها از طريق  ، برخي از يوندريايياهيان در م

  ) »2«و » 1«هاي  گزينهشوند. ( دفع مي ظيبه صورت ادرار غلكليه 

كنند.  ها را با انتقال فعال از آبشش جذب مي ماهيان آب شيرين نمك و يون

 »)4«و » 3«هاي  (گزينه

  : ها گزينه يبررس

براي جبران آب خروجي از بدن، مقدار زيادي  ماهيان دريايي،»: 1«گزينة 

  نوشند.  آب مي

  هاست. زيستان، محل ذخيره آب و يونمثانه دو»: 2«گزينة 

را مرطوب  (سطح تنفسي) لغزنده پوست دوزيستانماده مخاطي »: 3«گزينة 

ماده  بابدن  ،ماهيان آب شيرين نيز، براي مقابله با ورود آب بدن .دارد نگه مي

اما توجه كنيد كه اين ماده مخاطي، روي سطح  يده شده است،پوشمخاطي 

 گيرد.  بدن (نه آبشش) قرار مي

در ماهي قرمز كه نوعي ماهي آب شيرين است، باز و بسته شدن »: 4«گزينة 

  هاست.  تبادل گاز در آبشش و عبور آببه منظور  تنهادهان، 

  )مواد زائدو دفع  ياسمز ميتنظ( كتاب درسي) 90و  89 ،53 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »بهرام ميرحبيبي«  » 3«ة گزين -93

هاي شديد بايد لخته تشكيل شود و درپوش پلاكتي  دقت كنيد در خونريزي

پوش پلاكتي در خونريزي محدود مانع تواند مانع خونريزي شود. در  مين

 شود.  خونريزي مي

  )گردش مواد در بدن( تاب درسي)ك  75و  74 ،32 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«   »3«ة گزين -94

شوند و مغز  هاي قرمز در مغز استخوان توليد مي در يك فرد بالغ گويچه

هاي  ي زيادي بين ياخته هاي ناپيوسته دارد كه فاصله استخوان مويرگ

 ،بينيد مي 4فصل  )پ -12(نطور كه در شكل هما  ها وجود دارد. پوششي آن

 ها غشاي پاية ناقص دارند. اين مويرگ

 ها: بررسي ساير گزينه

شود. غدد  مي ترشحفوق كليه   آلدوسترون توسط غدههورمون »: 1«گزينة 

ها با داشتن منافذ  گريمو نياد. هاي منفذدار هستن ريز داراي مويرگ درون

مشخص  ميضخ هيپا يهمراه با غشا يپوشش يها ياخته يغشا در اديز

  .شوند يم

هاي كليه و  اي از ياخته هورمون اريتروپويتين توسط گروه ويژه»: 2«گزينة 

هاي منفذدار وجود دارد.  ها مويرگ شود. در كليه كبد به درون خون ترشح مي

 هاي بافت شود. فاصلة ياخته هاي ناپيوسته يافت مي در كبد (جگر) مويرگ

هايي در ديوارة  ها آنقدر زياد است كه به صورت حفره ويرگپوششي در اين م

  شود. مويرگ ديده مي

 گريبا همد يبافت پوشش يها اختهي وستهيپ يها رگيدر مو»: 4«گزينة 

(محل توليد  ها شش ها، چهيدر ماهها  اين مويرگدارند.  يارتباط تنگاتنگ

كه  شوند يم افتي يمركز يو دستگاه عصب ي، بافت چربعامل سطح فعال)

 .شود يم ميتنظ ها به شدت و خروج مواد در آنورود 

  )تركيبي( كتاب درسي) 87 و 73، 72، 67، 66 ،44 هاي صفحه(

----------------------------------------------  
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 »علي كرامت«  » 2«ة گزين -95

از راه  در آن جا كه در مسير سيمپلاستي آب و مواد محلول از آن

هاي جانبي  اي شدن ديواره پنبه چوب راين،ند. بنابكن ها عبور مي پلاسمودسم

پوست يا همان نواري كاسپاري مانعي براي عبور اين مواد  درونهاي  ياخته

  نخواهد بود. 

  ها:  گزينه بررسي ساير 

و  ياهيگي ها اختهي يبعض يانتقال آب درعرض غشا يبرا»: 1« گزينة

دخالت دارند  ييها نيپروتئ ،ياهيگ يها اختهي يبعض چهيكرُ يغشاو  يجانور

 دهند. يم شيآب را افزا انيكه سرعت جر

توانند از فضاي  در مسير عرض غشايي نيز آب و مواد محلول مي»: 3«گزينة 

  بيرون پروتوپلاست عبور كنند. 

 در مسير سيمپلاستي، آب و بسياري از مواد محلول (نه همه)»: 4«گزينة 

  منتقل شوند. گريد يها اختهيبه از فضاي پلاسمودسم  توانند مي

  )جذب و انتقال مواد در گياهان( كتاب درسي) 119 تا 117هاي  صفحه(

----------------------------------------------  

 »مهرداد محبي«    »1«ة گزين -96

  شود. گيري نمي داده شده در صورت سوال نتيجه  طرح نشاناز » الف«فقط مورد 

جريان شيرة پرورده است.  و جهت براي نشان دادن محل آوند آبكش ،طرح

شيرة پرورده فقط در آوند آبكش (نه  دهد كه تورم در بالاي حلقه نشان مي

توان به اختلاف سرعت و  جريان دارد، اما از اين طرح نميآوند چوبي) 

  پيچيدگي حركت شيرة پرورده نسبت به شيرة خام پي برد. 

 

  )واد در گياهانجذب و انتقال م( كتاب درسي) 124 تا 122هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »علي جوهري«    »1«ة گزين -97

و  دهاياسنويآم يةتجز ةجيدر نت، آمينواسيد است. ها واحدهاي سازنده پروتئين

آن  بيترك قيرا از طر اكيكبد، آمون. ديآ يدست م به اكيآمون دها،ينوكلئوت

در ادرار،  يآل يدفع ةماد نيتر فراوان .كند يم ليبه اوره تبد دياكس يبا كربن د

  اوره است.

  ها:  بررسي ساير گزينه

آمونياك  دهاياس كينوكلئ نوكلئوتيدها و سوخت و ساز ةجيدر نت  »:2«گزينة 

ها باعث  هيدر كل دياس كياور يرسوب بلورهاشود.  اسيد حاصل مي و اوريك

   شود. ينقرس م يماريب باعث و در مفاصل هيسنگ كل جاديا

در شرايطي كه  )هومئوستازيحالت پايدار محيط دروني (  »:3«ة گزين

  خورد.  آمونياك انباشته شود به هم مي

اولين مرحله تشكيل ادرار تراوش است. عمل تراوش به انرژي   »:4«گزينة 

 زيستي نياز ندارد. 

  )ئدتنظيم اسمزي و دفع مواد زا( كتاب درسي) 87و  86 ،84 ،80 ،27 هاي صفحه(

----------------------------------------------  

 »سعيد شرفي«   »4«ة گزين -98

 كه هستندكنندة نيتروژن  هاي تثبيت باكتري ،ها ها و سيانوباكتري ريزوبيوم

 حاصل ،كنند. بخشي از نيتروژن توليد شده در خاك يون آمونيوم توليد مي

  ست.ا ها عملكرد زيستي باكتري

 ا:ه بررسي ساير گزينه

 ايبه صورت آزاد در خاك  تروژن،ين ةكنند يتتثب يها يباكتر  »:1«گزينة 

 .كنند يم يزندگ اهانيبا گ ستيهمز

  .دارند يستيها همز ياز باكتر يبا انواع اهانيگ يبرخ  »:2«گزينة 

توانند مواد آلي  مي كنند و از اين راه فتوسنتز ميها  سيانوباكتري  »:3«گزينة 

 ها فتوسنتزكننده نيستند. ؛ اما ريزوبيومتامين كنندمورد نياز خود را 

  )جذب و انتقال مواد در گياهان( كتاب درسي) 115و  111 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
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 »مجتبي عطار«   »3«ة گزين -99

  نه گياه گونرا. ،رويد هاي شمال كشور مي توجه كنيد گياه آزولا در تالاب

  ها: ساير گزينهبررسي 

هر دو با ايجاد اندام مكنده به درون (جانور)  گياه سس و شته»: 1«گزينه 

  كنند. ساختار آوندي گياه تغذيه مي

گل  زا) از طريق همزيستي با گياهان وها (ميكوري اي ريشه قارچ»: 2«گزينه 

  كنند. جاليز از طريق رابطه انگلي با گياهان مواد مغذي را دريافت مي

واران) همانند  هاي ريشه گياه سويا (تيره پروانه كگره»: 4«گزينه 

ماند و گياخاك  كننده نيتروژن پس از مرگ در خاك مي تثبيتهاي  باكتري

  كند. نيتروژن ايجاد مي غني از

  )اهانيجذب و انتقال مواد در گ( كتاب درسي) 123و  116تا  114هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  

 »با تغيير 97كنكور «    »1«ة گزين - 100

ي باربرداري و آبكش يريگرباطي پرورده، مواد  رهيش ييجا جابه نديدر فرا

  . شوند يجا م جابه يبه كمك انتقال فعال و با صرف انرژي آبكش

  )جذب و انتقال مواد در گياهان( كتاب درسي)  123و  115 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »با تغيير كتاب آبي«  » 4«ة گزين - 101

ي مويرگي وجود دارد؛ كلافك (گلومرول) و  نفرون، دو شبكه در ارتباط با

  در تركيب با هموگلوبين وجود دارد.2Oدو،  اي، كه در هر ي دور لوله شبكه

  ها:  بررسي ساير گزينه

متصل به هموگلوبين تغيير 2Oغلظت در كلافك (گلومرول)،»: 1«ي  گزينه

  قابل توجهي ندارد. 

، خون خود را از سرخرگ آوران كلافك (گلومرول)تنها »: 2«ي  گزينه

  كند.  دريافت مي

به سرخرگ آوران و وابران متصل بوده و  كلافك (گلومرول)،»: 3«ي  گزينه

  اتصالي با سياهرگ ندارد.

  )و دفع مواد زائد ياسمز ميتنظ( كتاب درسي) 83و  45 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »با تغيير كتاب آبي«   »2«ة گزين - 102

و با صرف انرژي زيستي انجام  هستند تر موارد فعال بازجذب و ترشح در بيش

  گيرند.  مي

  ها: بررسي ساير گزينه

  گيرد. رت ميوخاطر فشار تراوشي ص هبتراوش،  ي موارد، در همه»: 1«ي  گزينه

  ي نزديك است.  خورده ي پيچ ترين مقدار بازجذب در اطراف لوله بيش»: 3«ي  گزينه

  شوند. طي فرآيند ترشح دفع مي اضافيهاي  پتاسيم»: 4«ي  گزينه

  )و دفع مواد زائد ياسمز ميتنظ( كتاب درسي) 85و  84 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »با تغيير كتاب آبي«   »3«ة گزين - 103

 صحيح هستند. » د«و » ج« ،»الف«موارد 

  بررسي موارد: 

و آبكش هستند. آوندهاي چوبي  يگياهان آوندي داراي آوندهاي چوب الف)

  ي خود ليگنين دارند.  در ديواره

  مانند است. داراي بخش كوزه ،واش توبره اهيگ ب)

گياه گونرا از كنند.  احي فقير از نيتروژن زندگي ميدر نوهر دو گياه  ج)

كند و گياهان  نيتروژن خود را تأمين مي ها طريق همزيستي با سيانوباكتري

  كنند.  خوار از طريق شكار حشرات نيتروژن مورد نياز خود را تأمين مي حشره

ل اغلب گياهان توانايي فتوسنتز دارند. گياهاني مانند گل جاليز و سس انگ د)

 هستند و توانايي فتوسنتز ندارند.

  )اهانيجذب و انتقال مواد در گ( كتاب درسي) 116و  115 ،93 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«  » 3«ة گزين - 104

قرار  هاي هوايي گياه در اندام هاي روپوست روي سطح بيرونيِ ياخته بر اي لايه

ناپذير است،  شود. پوستك نسبت به آب نفوذ پوستك ناميده مي دارد. اين لايه

هاي روپوستي  زيرا از تركيبات ليپيدي مانند كوتين ساخته شده است. ياخته

كنند كه  سازند و آن را به سطحي از روپوست ترشح مي اين تركيبات را مي

 زا به گياه نيز مجاور هواست. پوستك از ورود نيش حشرات و عوامل بيماري

  يها اختهيكند و در حفظ گياه در برابرسرما نيز نقش دارد.  جلوگيري مي

نخستين ضخيم    كه ديواره رنديگ يروپوست قرار م رِيمعمولاً ز يا آكنَه چسب

 دارند.

  )اهيتا گ اختهياز ( كتاب درسي) 101تا  99 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  
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 »با تغيير تاب آبيك«   »4«ة گزين - 105

 ميدرشت دارند و دائماً تقس ي ) هستهيستمي(مر يسرلاد يها اختهي

 ديرا تول يبافت يها ها انواع سامانه آن ميحاصل از تقس يها اختهيو  شوند يم

  .كنند يم

  ها: بررسي ساير گزينه

 يا هوستيپ ةرفته و لول نياز ب يعرض ةواريد عناصر آونديدر »: 1«گزينه 

  ند.هسته افاقد هاي آن  ياخته است و شده ليتشك

در استحكام ولي  ،ي پسين دارند ، ديوارهاي آكنه هاي سخت ياخته»: 2«گزينه 

 نقش دارند. اندام گياه

هاي جوان نقش استحكامي  كه در ساقه اي آكنه هاي چسب ياخته»: 3«گزينه 

  داراي هسته و اندامك است. ،دارند

  )اهيتا گ اختهياز ( تاب درسي)ك 103تا  101 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »با تغيير كتاب آبي«   »2«ة گزين - 106

  اند. صحيح »د«و » الف«موارد 

  بررسي موارد نادرست:

ي حلقه ادراربا منفذ  حلقه يكهاي مژكدار در  ) به طور معمول، قيفب

  باشند. در ارتباط مي مجاور خود

  اكي سامانه گردش خون بسته دارد و همولنف ندارد.) كرم خج

  )و دفع مواد زائد ياسمز ميتنظ( كتاب درسي) 88 و  77 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«   »2«ة گزين - 107

هاي هوايي و  فرنگي شامل روزنه هاي موجود در برگ گوجه ي روزنه همه

ند. هر دو نوع روزنه در خروج آب از گياه نقش دارند. تعرق و هاي آبي هست روزنه

  شوند.  ي خام در آوندهاي چوبي مي تعريق سبب پيوستگي شيره

  ها:  بررسي ساير گزينه

از  ؛ امادهند هاي هوايي تبادلات گازي انجام مي روزنه»: 1«ي  گزينه

  شود.  آب به صورت مايع خارج مي ،هاي آبي روزنه

  هاي آبي همواره باز هستند.  روزنه»: 3«ي  گزينه

هاي نگهبان پس از جذب آب (تورژسانس) و از دست  ياخته»: 4«ي  گزينه

هاي هوايي باز و بسته  دهند و روزنه دادن آب (پلاسموليز) تغيير اندازه مي

 دهند. هاي آبي هميشه باز هستند و تغيير اندازه نمي شوند ولي روزنه مي

  )اهانيجذب و انتقال مواد در گ( تاب درسي)ك 122تا  120 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«   »4«ة گزين - 108

. سازند يكه آوندها را م اند ييها اختهي ،يسامانه بافت آوند يها اختهي نيتر ياصل
در  ماا ،اند شده يسازمانده يلپه، آوندها در استوانه آوند دوعلفي  اهيگ شةيدر ر

  . شوند يلپه، آوندها به صورت پراكنده مشاهده م تكعلفي  اهيساقة گ
  : ها نهيگز ريسا يبررس
 زين يعلاوه بر مغز، در سامانه بافت آوند يا نرم آكنه يها اختهي»: 1« نةيگز

لپه با دوعلفي گياه  شةيلپه و ر تكعلفي گياه در ساقة  ،نيوجود دارند. بنابرا
در  زيرا شوند، يافت مي يا آكنه نرم يها اختهي اما د،وجود نداركه مغز  نيا

  . شوند يم دهمشاه يساختار بافت آوند
لپه، همانند ساقة يك گياه علفي يك گياه علفي دودر ريشه »: 2« نةيگز
 شود. لپه مغز مشاهده نمي تك
گياه  دولپه نسبت به ساقهگياه علفي در ساقة  يآوند يها دسته»: 3« نةيگز

  از روپوست دارند.  يتر شيلپه، فاصله ب تك علفي
  )اهيتا گ اختهياز ( كتاب درسي) 105و  104، 101 هاي صفحه(   

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«   »4«ة گزين - 109

ها خون . در ماهيكتاب درسي توجه كنيد 78ي در صفحه 28به شكل 
  گردد. كمي به قلب باز ميها توسط سياهرگ شبرگشتي از اندام

  ها:بررسي ساير گزينه
  نه ششي. ،هاي آبششي دارندها مويرگماهي» : 1«ي گزينه
شده خون تيره وجود دارد كه هاي نشان دادهدر تمام قسمت» : 2«ي گزينه

  اكسيد زياد است.ديداراي اكسيژن كم و كربن
 C، قسمت دهليز Bسينوس سياهرگي، قسمت  Dقسمت » : 3«ي گزينه

 دهد. مخروط سرخرگي را نشان مي Aبطن و قسمت 

  )گردش مواد در بدن( كتاب درسي) 78 و  77 هاي صفحه( 

----------------------------------------------  

 »كتاب آبي«   »2«ة گزين - 110

 هاي جزء ياخته ،هاي معبر كه در ريشة برخي گياهان وجود دارد ياخته
هاي پوست در گياهان  د. تمام ياختهنشو وب ميپوست (آندودرم) محس درون
  شوند. اي محسوب مي سامانة بافت زمينه جزء

  ها: بررسي ساير گزينه
درون  يجانب يها وارهيعلاوه بر د ينوار كاسپار اهان،ياز گ يبعض ةشيدر ر) 1

ها را  اختهي نيپوشاند و انتقال مواد از ا يم زين را يپشت ةواريپوست، د 
ها  در برش عرضي و زير ميكروسكوپ نوري، اين ياخته. در دكن يم رممكنيغ

  شكل دارند. U ظاهر نعلي يا
  باشند. ي(نه استوانه آوندي) م پوست درونهاي  هاي معبر، جزء ياخته ) ياخته3
 هاي مجاور خود در لايه آندودرم، نوار هاي معبر، برخلاف ساير ياخته ) ياخته4

  تشكيل شده است. ن)سوبري( پنبه جنس چوب كاسپاري ندارند. نوار كاسپاري، از
  )اهانيجذب و انتقال مواد در گ( كتاب درسي) 119و  118هاي  صفحه( 

----------------------------------------------  
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  »زاده حامد عمران«  »3«گزينة   -111

تر از قيمت تمام  ها با پايه نفتي دركارخانه كم مت تمام شده توليد پلاستيكيق

  . شدة توليد پلاستيك سبز است

  )ردپاي گازها در زندگي( كتاب درسي) 77 و 75 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »علي مؤيدي«  »4«گزينة   -112

زيرا در فرايند انجماد  ،روند زدن از بين مي ها در بافت كلم بر اثر يخ ديوارة ياخته

ضاهاي خالي است كه موجب افزايش فآب، بلور يخ ايجاد شده در هر ياخته داراي 

  د. شو هاي بافت كلم مي تركيدن ياختهحجم و 

  )آب، آهنگ زندگي( كتاب درسي) 116 ة(صفح  

----------------------------------------------  

  »علي مؤيدي«  »2«گزينة   -113

هاي آلي فرار را جداسازي كرد. در بقية  توان تركيب فقط در روش تقطير نمي

  قابل جداسازي است.  اين موادها،  روش

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 130 ة(صفح  

----------------------------------------------  

  »پور مصطفي لطيفي«  »2«گزينة   - 114

molSO
?molSO gSO / molSO

gSO
  

1 216 0 252 2 264 2
   

V /
L.mol

n /
  

6 25 1250   در دما و فشار معين شده حجم مولي گازها 25

molO gO
?gO LO / gO

LO molO
   

1 483 35 9 63 3 325 13 3
   

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 85تا  83 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »ملكان منصور سليماني«  »4«زينة گ  - 115

كه گاز هيدروژن فلوئوريد توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را دارد  باتوجه به اين

  . تر است نقطة جوش آن از گاز كلر بيش

  ها:  بررسي ساير گزينه

نوكسيد وجوش هيدروژن فلوئوريد بالاتر از نقطه جوش نيتروژن م نقطة»: 1«گزينة 

  . شود تر مايع مي به آن راحتاست، بنابراين نسبت 

 ؛ها در ميدان الكتريكي بيانگر ناقطبي بودن ماده است گيري تعدد جهت»: 2«گزينة 

  تري دارد.  دماي جوش پايين ،در جرم مولي تقريبا برابر با مواد قطبي مادة ناقطبي،

كلر   مولكول ،گيري در ميدان الكتريكي نظمي در جهت به دليل بي»: 3«گزينة 

  مثبت و منفي ندارد.  هايي است و سرناقطب

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 113 تا 111 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »علي فرزادتبار«  »2«گزينة   -116

gKNO molKNO
?gNO gKNO (aq)

gKNO (aq) gKNO
   

50 13 3703 3 150 1013 3
   

molNO gNO
/ gNO

molKNO molNO

 
 


1 623 3 14 3 31 3 1 3

   

  گ زندگي)(آب، آهن كتاب درسي) 110تا  108 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »دامن طاهر خشك«  »2«گزينة   -117

  اند.  نادرست» پ«و » ب«هاي  عبارت

  شود.  تابش فرابنفش مي ةگاز اوزون مانع ورود بخش عمد

هاي ناپيوندي به پيوندي در اوزون و اكسيژن برابر  نسبت شمار جفت الكترون

  است. 

..
O

O ..O
..

..O

..
O ..O

..

..O
..
..2 3

:؛ :  

  (ردپاي گازها در زندگي) كتاب درسي) 79تا  77 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  ) 1شيمي (
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  »نژاد محمد فلاح«  »3« ةگزين  - 118

NHالف:  OH4   

  شود.  ب: يوني توليد نمي

  پ: سديم فسفات

  باريم هيدروكسيدت: 

  )(آب، آهنگ زندگي كتاب درسي) 100و  99 ،96 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »علي مؤيدي«  »4« ةگزين  -119

  آوريم:  پذيري نمك را به دست مي انحلال ابتدا

gنمك
/ mol / g

mol
 

1360 0338 4 61   نمك?g   

/ g g
/

gH OmL g.mL
  



4 6 100 0 231 100 22000 1
  نمك پذيري انحلال 

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 110تا  108 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »حسن اميني«  »2« ةگزين  -120

در ميان دو تركيب اتانول و استون، با وجود جرم مولي نزديك به هم، چون اتانول 

  نقطة جوش بالاتري دارد.  ،دارد را استون توانايي تشكيل پيوند هيدروژني خلافبر 

هيدروژن فلوئوريد است كه به علت تشكيل  17دار گروه  اولين تركيب هيدروژن

  ترين نقطه جوش را دارد.  پيوند هيدروژني بيش

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 115تا  113 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »كوكنده حسن رحمتي«  »2« ةگزين  -121

  درست هستند: نا) و (ت) هاي (ب عبارت

  عبارت (ب): 

x
/ ppm    3 60 25 10 101000ppm  

ــونده  جرم محلول 610 جرم حل ش
   

x / mg 0 25  

  باشد.  گرم بر مول مي 28برابر با  COت) جرم مولي 

   x
ppm   6280 101000ppm   

ــونده     جرم محلول 610 جرم حل ش

x / g / molCO  0 28 0 01  

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 103و  102 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »زاده بهزاد تقي«  »3« ةگزين  -122

نام 

  حلال

فرمول 

  شيميايي

گشتاور 

  دوقطبي
  كاربرد

C  اتانول H O2   ر از صفرت بيش  6
و  يآرايش ،وييردا موادحلال در تهيه 

  بهداشتي

C  استون H O3   ها ها و انواع لاك رنگ ،حلال چربي  تر از صفر بيش  6

C  هگزان H6   حلال مواد ناقطبي و رقيق كننده رنگ   تقريباً صفر  14

  نگ زندگي)(آب، آه كتاب درسي) 117 و 115هاي  ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »علي علمداري«  »4« ةگزين  -123

باشد زيرا براي  شوند صادق نمي موادي كه به صورت مولكولي حل مي با در ارتباط

ما در آب ن محلول نياز است. اگر حل شوندة رسانايي الكتريكي به ذرات باردار درو

وجود افزايش مقدار آن، رسانايي محلول تغييري نخواهد با  ،ذرات باردار ايجاد نكند

  كرد. 

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 125و  124 ،121 ،120 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  
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  »كوكنده حسن رحمتي«  »4« ةگزين  - 124

0/، مقدار atm6، در فشار )ب(در نمودار  گرم آب  100در  NOگرم گاز  04

  حل شده است. بنابراين: 

/
ppm     

ــونده 0 جرم ش 046 610 10    100 جرم محلول 400

شونده، جرم محلول با جرم حلال برابر گرفته شده  نكته: با توجه به جرم كم حل

  است. 

پذيري آن افزايش  افزايش فشار گاز، انحلال طبق قانون هنري در دماي ثابت، با

  يابد.  مي

مقدار گاز آزاد شده در اثر » ب«با توجه به شيب نمودار گازهاي مختلف در نمودار 

ديگر  محلول گاز نيتروژن منوكسيد از گازهايدر  atm1 ازاي  بهكاهش فشار 

  تر است.  بيشموجود در نمودار 

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 123 و 103، 102 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »دامن طاهر خشك«  »4« ةگزين  -125

  ها نادرست هستند.  همة پاسخ

  ها:  پاسخ صحيح پرسش

  كند.  يوني حل شونده ويژگي ساختاري خود را حفظ نمي  انحلالدر الف) 

  ب) جاذبه يون ـ دوقطبي

  يب باريم سولفات و يد ترك 2پ) 

  پوشي يون سديم است.  ت) آب

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 121تا  119 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »امير حاتميان«  »4« ةگزين  -126

n
M

V
  غلظت مولي  

molNaNOيون mol
/ gNaNO / mol

gNaNO mol NaNO
  

1 2 ــون 38 ي 5 0 23 85 13 3
 )1  

/
M mol.L

/
 

0 2 110   )غلظت مولي( 2

molNaClيون mol
/ gNaCl / mol

/ gNaCl mol NaCl
  

1 2 ــون 5 ي 85 0 258 5 1 )2  

/
M mol.L

/
 

0 2 120   )غلظت مولي( 1

  تر است.  غليظ (NaCl)پس محلول سمت راست 

ر ه درست هستند. فرايند اسمز تا جايي كه غلظت» 3«و » 2«، » 1«هاي  گزينه

صورت  هاي آب به جايي مولكول  جابه يابد. ادامه مي ،محلول تقريباً برابر شود دو

ثابت ماندن سطح و  ها باعث حفظ تعادل  باشد اما برايند اين انتقال دوطرفه مي

  شود و نيازي به انتقال كامل آب به ظرف ديگر نيست. محلول در هر ظرف مي

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 129و  128 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »زاده بهزاد تقي«  »1« ةگزين  -127

  : ها گزينهبررسي 

  »:1«گزينة 

x
x g      

ــونده 100 جرم حل ش 25 100   درصد جرمي   جرم محلول 25100

  »:2«گزينة 

gشكر
/ g

g


125 ــكر 22  شـ 2225  محلــول
  محلولg    g?شكر  40

  »:3«گزينة 

x
ppm / x g       

ــونده 6 جرم حل ش 6 710 0 25 10 5 2 جرم محلول 10
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  »:4«گزينة 

LmL / mol NaOH

/ g LmL
  

1 1 محلــول 0  محلــول01
31 25 10 محلــول محلــول1  محلــول

gNaOH?محلول  g 10   

gNaOH
/ gNaOH

molNaOH
  

40 33 2 101   

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 110تا  108و  103، 102 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »دامن طاهر خشك«  »2« ةگزين  -128

  .هاي (ب) و (ت) نادرست هستند رتعبا

گازهاي اكسيژن و هيدروژن در حضور كاتاليزگر يا جرقه در مخلوط عبارت (ب): 

  شود.  منفجر مي سريع و شديديك واكنش 

گاز صورت  بهدر انتهاي واكنش هيدروژن و نيتروژن برخلاف آمونياك  عبارت (ت):

  د. نشو جدا مي

  دپاي گازها در زندگي)(ر كتاب درسي) 87و  86 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »علي علمداري«  »1« ةگزين  -129

  : زير هستندصورت  هاي موازنه شده به واكنش

C(s) H O(g) CH (g) CO (g)  2 2 2 4 2 )1  

MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)   4 22 2 2 2 )2  

  كنيم:  ) را محاسبه مي1توليد شده در واكنش ( ابتدا مقدار گاز

molC

g


2
60 ــش  ــوط واكن  مخل

/مخلوط واكنش  g 2    mol?گاز 4

molگاز 
/ mol

mol C
 

2 0 گــاز 082   

) محاسبه 2حال غلظت اسيد را براساس مقدار گاز توليد شده در واكنش (

  كنيم. مي

molHCl
?molHCl / molCl / molHCl

molCl
  

40 08 0 322 1 2
   

n /
M M / mol.L

V
   

0 32 10 162   

  (آب، آهنگ زندگي) كتاب درسي) 107و  106 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  

  »علي مؤيدي«  »2« ةگزين  -130

و توليد  CO2ليتر تغيير حجم مشاهده شده در سيلندر ناشي از مصرف گاز  5

 nتوان گفت به ازاي مصرف  است. با توجه به واكنش موازنه شده مي O2گاز 

CO2 ،nمول گاز 

/توليد و تغيير حجم سيلندر برابر  O2مول گاز  2 n0 5 

  مول گاز است. 

mol
n / mol

L
  

1 0 گــاز 520  گــاز
Lگاز   /گاز  5 n mol0 5   

Naكيلوگرم محلول  50بنابراين در  O2 2 ،/0   مول از اين ماده وجود دارد.  5

g
/ mol

molppm / ppm
g


   



780 5 6 21 10 7 8 10350 10
   

  )تركيبي( كتاب درسي) 102و  85تا  83 هاي ه(صفح  

----------------------------------------------  
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